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Budapest, november 29.
Csodálatos rendszere van ennek a Ti- 

Kálmánnak. ITa nem tudnók, mily ke- 
|..r;s tiszteletet érez a nemzet alkotmányos 

„r.yi iránt; ha nem tudnók, mily kevéssé 
i.^ja államférliui feladatának az alkot- 
.. -jvi nemcsak fejleszteni, hanem csak 

l’oeíf is tartani: azt kellene gondolnunk, 
Ijojxv lárczamentő súlyos aggodalmai kö- 
|“llt' bizonyos zavar lepte meg agyának 
|,7,,ü rétegeit, melyek közé Magyarország 

.jjpte s jövendőjének érdekei vannak az ő 
|,in- szerint eltemetve. Hogy is állunk 

a berlini szerződéssel? vagy helye­
it ogy is állunk a nemzet 

I izon jogával szemben, mely szerint a nem- 
zetkőzi szerződések, a mennyiben hazánkra
vonatkoznak, 
üreseknek

most
Libben mondva,

hitelesített. S oda lökte annak kijelentésével, 
hogy a berlini szerződésnek ránk vonat­
kozó érvénye egyátalán nem tőlünk függ, 
hanem érvényes és hatályban áll az föl­
tétlenül.

Az országgyűlés ekkor nem szólt a 
dologhoz semmit. Kiküldő a felirati bizott­
ságot s elnapolta üléseit, inig a felirati ja­
vaslat elkészül. Pártunknak, a független­
ségi pártnak felirati javaslatában határo­
zottan hangsúlyoztatok, hogy az alkotmány 
értelmében minden nemzetközi szerződés, 
a mennyiben Magyarországra vonatkozik, 
csak a magyar országgyűlés jóváhagyása 
mellett érvényes. S különösen hangsúlyoz­
tatok, hogy a törvényhozásnak a berlini 
szerződést tárgyalnia s a fölött határoznia

csak akkor tekinthetők érvé- 
ha azokat a törvényhozás he­

lyesli és elfogadja ? Mert e kérdés nem- 
. -ak tisztába hozva nincs, sőt a magyar 
törvényhozásra nézve csak most lett iga­
zin bonyolódottá. Csak most, a mikor az 
osztrák delegátusok bátor támadása s a 
közös kormány gyáva megfutamodása foly­
ón e nagy és gyökeres alkotmányjog a 
-kehsrathnak biztosítva van.

Emlékezzünk csak vissza a pár héttel 
ezelőtt történtekre. Napirenden volt a de­
legátusok választása. Királyi leirat hívta 
•J az országgyűlést arra, hogy válaszsza 
meg a magyar delegatió tagjait. A függet- 
CniLtri párt azon nézetben volt. s van ma 
x hogy e királyi leiratért a kormány ép 
,jv felelős, mint más egyébnem ü kormány- 
intézkedésért, tehát az országgyűlésnek ép 
ucry jogában áll e leiratot tárgyalni, mint 
barminő más kormányelőterjesztést. Mi­
ntán pedig a delegatiók főteendője ez idő 
zerint az lesz, hogy véleményt mondjanak 

a bosnyák politika fölött, s miután erről 
::1asa a képviselőház sem határozhat előbb, 
mig a berlini szerződés a törvényhozás elé 
nem terjesztetik s a törvényhozás által nem 
V: i’ítvaltatik: ennélfogva a kormány köte­
led ezen szerződést haladéktalanul a kép­
viselőház elé terjeszteni. Érdemileg elfo­
gadta e nézetet körülbelül az egyesüli, el­
lenzék is s egy három napos vitában a 
kormány heves megtámadásokat volt kény­
telen szenvedni a nélkül, hogy védelmére 
még saját pártjából is valaki merészelt 
volna vállalkozni.

Merészelt azonban Tisza Kálmán. Védte 
veszett álláspontját, mint komornyik a gaz­
dája ajtaját, mikor nincs otthon a gazda. 
Andrássv gr. ugyanis Terebesen mulatott 

Tisza Kálmán nem volt arról biztos, váj­
jon Andrássy gr. megengedi-e a berlini 
zerződés előterjesztését ? Végre Andrássy 

gróf feljővén Budapestre, másnap Tisza 
Kálmán csakugyan előterjesztő ama szer­
ződést. De miként ? Mondhatjuk semmiként 
A szerződéshez nen? csatolt semmiféle in­
dokolást vagy egyéb előterjesztést. Nem 
kérte annak se tárgyalását, se törvénybe 
iktatását, se tudomásul vételét, se jóváha­
gyását. Oda lökte a ház asztalára, mint 
őrnek a konezot. Oda lökte magyar szöveg 
nélkül, hibás nyomtatásban. Oda lökte egy 
oly másolatban, melyet valamely bécsi mi- 
niszteriumbeli császári királyi osztályiőnök

kell. A nemzetnek ezen jogát az egesz fel­
irati vita alatt nyíltan sem a kormány, sem 
a kormánypárt nem tagadta, az egyesült 
ellenzék pedig szintén követelte. Sőt a mi 
különösen érdekkel bir e pillanatban, maga 
Tisza Kálmán is, noha sokszoros felszóla­
lásaiban összebeszélt hetet-havat, most már 
maga is agyonhallgatta azon régebbi kije­
lentését, mely szerint a berlini szerződés 
olyan szent és hozzáférhetlen okirat, mint 
a szentirás. — Időközben határozott az osz­
trák delegatió s gr. Andrássy elismerte, 
hogy mielőtt a száz milliók megszavazására 
kerülne a sor, az osztrák reichsrathnak a 
szerződést tárgyalnia kell.

Már most Tisza Kálmán jóvoltából 
igy állanánk: a dualismus fen áll, a mi 
azt teszi, hogy nekünk a közös ügyek tár­
gyalásához annyi jogunk van, mint az 
osztrákoknak. ITgy de a berlini szerződés 
kétségtelenül közös ügy: ennélfogva e szer­
ződés fölött az osztrákok tanácskozhatnak, 
sőt annak érvényességét elfogadhatják, vagy 
megtagadhatják, mi azonban, kiknek ugyan 
azon joggal kellene bírnunk, mi ezt nem 
tehetjük. Nem tehetjük pedig először azért, 
mert a szerződés minden kormányjavaslat 
vagy indítvány nélkül, sőt minden indoko­
lás és előterjesztés nélkül van a képvise­
lőház elé tálalva. De nem tehetjük másod­
szor azért, mert Tisza Kálmán a benyúj­
táskor kijelenté, hogy annak hatálya fölött 
nem határozhatunk. S végre nem tehetjük 
azért, mert a kormánypárt által elfogadott 
felirati javaslatban homályos szavakkal 
ugyan de be van ismerve, hogy a magyar 
országgyűlést a berlini szerződés fölötti 
határozás joga meg nem illeti.

íme ilyen furcsaságos zűrzavarba 
hozta Tisza Kálmán providentialis bölcses­
sége a magyar törvényhozást csak azért, 
hogy ettől egy gyökeres alkotmányos jo­
gát ismét elragadozhassa. Ebből azonban 
mégsem lesz semmi. De hogy semmi nem 
lett: e tekintetben mindenek előtt az osz­
trák delegátusok szilárd elhatározását il­
leti meg az elismerés. Azon delegátusokét, 
kik a nemzeti jogok tiszteletében ezúttal 
czimborásszó magasságban állanak a ma­
gyar delegátusok aluszékony gyávasága 
mellett a kiknek erőteljes kezdeménye­
zése nélkül a bosnyák politikát is ép úgy 
letaktikázták volna a napirendről Tisza és 
Andrássy, mint a hogy eddigi csinyjeiket 
sikerült elsimitaniok. De nem sikerült Tisza

Kálmán maneuvere, azért nem, mert pár­
tunk hatalmasan fogja szavát e lényeges 
alkotmányi jog mellett felemelni s e kér­
désben bizton hisszük még a kormány­
pártnak támogatását is. Hiszszük, mert oda 
már e párt sem fog elfajulni,, hogy az 
osztrákok gunyjára lemondjon és épen csak 
Tisza Kálmán udvaroncz szeszélyéért mond­
jon le olyan jogról, melyet az osztrákok­
kal szemben már maga a közös kormány 
is elismert.

Budapest, nov. 29.
Tudvalevőleg minden reactionarius körben 

nagy bosszúság észlelhető Svájcz ellen, írja az nj 
„Presse“, melyet arra szerettek volna bírni, hogy 
ne adjon menhelyet a socialistáknak, hanem őket 

j a rendőrségnek kiszolgáltassa. De mind ezen insi- 
nuatiókat a svájezi szövetségi tanács szokott ú'szinte 
s kissé merev modorában határozottan visszauta­
sítja. A berni „Bund“ e szavakban válaszól azokra:

Svájcz elég eró'vel és akarattal bir, hogy saját 
házában a rendet fenntartsa, anélkül, hogy ahhoz 
valakinek beleszólást engedjen.“ Ez elég erélyesen 
van mondva, akár miként fintorítják is orrukat 
némely európai kabinetek.

lom csak átszállással eszközölhető 
litmányok nem továbbíthatók.

Az osztrák delegácziófoól.
Az osztrák delegatió budget bizottságának 

mai ülésén mindenekelőtt a külügyminiszter kér 
szót s megjegyzi, hogy a napirend nélküli mun­
kálkodás nem felel meg az eddigi szokásnak. A 
mai bizottsági ülés összehivatott, a nélkül, hogy a 
napirend meghatároztatok volna. A delegatió már 
november 7-ik óta ülésezik s a kormánynál senki 
sem kívánja foróbban, hogy a külügyi politika 
tárgyalás alá vétessék. A kormány részéről meg 
két előterjesztés vár elintézésre, miután a delega- 
tióban felmerült illetőségi kérdést a kormány te­
kintetbe vette, s visszavonta a póthitelről szóló 
előterjesztést.

Nem tudja váljon illetékesnek mondja-e ma­
gát a delegatió az 18'79-ki második költségvetési 
előirányzat tárgyalására. Szóló azonban azt kisszi, 
hogy bivatkozhatik dr. Herbst nyilatkozatára 
mely oda terjed, hogy ezen

Az egyesült ellenzék ma d. u. 6 óra­
kor tartott értekezletén a képviselőház kérvényi 
bizottságának a k é n y s z e r’ fu v ar, illetőleg So­
mogy- és Pestmegyék feliratára vonatkozó véle­
ménye ellenében határozati javaslat benyújtása ha- 
tároztatott el, s egyszersmind megállapittatott a 
javaslat szövege. A határozati javaslatot Simo­
ny i Lajos b. fogja benyújtani.

Ezenkívül tárgyalás alá vétetett a mentelmi 
bizottság véleménye, mely szerint — mint már em­
lítők — annak kimondását javasolja a háznak, 
hogy a képviselő mentelmi joga a megválasztatás­
sal azonnal foganatba lép. Az értekezlet a véle­
ményt elfogadván, a tanácskozás véget ért.

A képviselőház holnapi ülésén kezdetét 
veszi az eddig beérkezett kérvények négy soroza­
tának tárgyalása. E kérvények elseje, Somogyme- 
gye az előfogat kirendelést illető miniszteri rende­
letre vonatkozó kérvénye, melyben az kéretik, 
hogy e rendelet miatt a honvédelmi miniszter, az 
occupatiő indokából pedig a miniszterelnök 
helyeztessék vád alá. — A kérvényi bi­
zottság ez ügyben azt jmsoija, hogy miután a 
minisztérium a fennálló törvények értelmében 
a hadseregnek veszélytől való megóvása tekinteté­
ből köteles volt az clőfogatokat szükség esetén 
rendeleti utón előállittatni: a somogymegyei kér­
vény ne vétessék tekintetbe, mindazonáltal másfe­
lől utasittassók a kormány, hogy minél előbb ter­
jesszen a ház elé egy az előfogati ügyet szabá­
lyozó törvény]avasl atot. — Az ellenzék ez al­
kalommal nagyobb vitába szándékozik bocsátkoz­
ni. A kérvényi bizottság javaslatában nem re­
flektál arra, hogy egy a kormány vád alá való 
helyezésére vonatkozó indítvány a házban már 
elejtetett. A kérvények tárgyalását megelőzőiig á 
a bizottság előadója arra fogja a kópviselőházat 
kérni, hogy mindazon kérvények, melyek a külpo­
litikára vonatkoznak, s a felirati vita indokából a 
ház rendelkezésére lettek volna bocsátandók, vé­
leményezés végett újólag utasittassanak a kérvényi 
bizottsághoz. („B. C.“)

A magyar kir. államvasutak igazgatóságától 
a B. C. azon értesítést vette, hogy a dálya-vin- 
kovee-bvódi vasútvonal Ivankovo és Mikanovce ál­
lomásai közt árvíz folytán a katona-személyforga-

szempont alá esnek mint az 1878-ra vonatkozók.
A külügyminiszteri költségvetése iránt e tekintet­
ben semmiféle kétség sem foroghat fenn.

Szóló ennélfogva határozott napirendnek ki­
tűzését kéri, s nyilatkozatot a fölött, váljon szán­
dékozik-e a bizottság a külügyminisztérium költ­
ségvetését napirendre kitűzni. Az ő nezete szerint 
az volna a helyes eljárási mód, ha előbb a külügy­
minisztérium költségvetése, kapcsolatban a másik 
előterjesztéssel általános vita alá bocsáttatnék, s 
csak azután vétetnék részletes tárgyalás alapjául a 
külügyminisztérium.

E fölött hosszabb vita keletkezik, melyen 
az elnök, a külügyminiszter, dr. Bus s, W i d- 
m a n n, Schau p, Du mb a, Giskra, K u- 
randa, Czatoryski, N e ti w irt h, Teuschl 
Sturm s Lichtenstein vesznek részt.

Dr. Russ ajánlja, hogy az általános vita 
úgy az 1879-iki előterjesztés felett, mint a külügy­
miniszteri előirányzat felett napirendre tűzessék.
A delegatió nagy örömmel hajlandó a minisztert 
meghallgatni meghatározott napirend nélkül is, 
mi előbbi években is történt, de miután a minisz­
ter meghatározott napirendet kivan, szóló hiszi, 
hogy ezen kívánalomnak, javaslata által megfelel. 
Az 1879-re szóló hitel a külügyi politika közvet­
len tevékenysége gyanánt jelentkezik ugyan, más­
részről azonban a külügyminisztériumnak napi­
rendre való kitűzése nem praejudical a bizottság 
érdemleges határozatának. Ha a miniszter hiszi 
hogy az 1878-ra vonatkozó előterjesztés visszavo 
nása által az alkotmányos bajokon egészen segí­
tett, akkor sokan nem foglalják el ez álláspontot 
s azt hiszik, hogy az államjogi vélemények mind 
a két előterjesztésre ugyanazok.

Cumba -. En Buss ajánlatát elfogadom. Ha 
a miniszter e javaslat ellen szólt, az tulajdonuké 
pen nem a javaslat, hanem annak motiválása 
ellen volt irányozva. Én úgy találom, hogy azon 
szempont, mely az 1878. előterjesztés visszautasí­
tására indokul szolgál, nem mérvadó, a másik 
előterjesztésnél is, — én e két előterjesztés 
közt azon lényeges különbséget látom, hogy a 
boszniai occupatio fait accompli-nek veendő, mi 
figyelmen kívül nem hagyható, kötelességünknek 
tartom a Boszniában levő csapataink élelmezéséről 
minden viszonyok közt gondoskodni.

Kurantla. Nagyon fontos ránk nézve, miután 
az 1878. előterjesztés felett, a kormány részéről 
történt visszavonás miatt, vita nem keletkezhetik, 
elhárítani azon félreértést, mintha nem törekednénk 
csapataink szükségletéről kielégítő mérvben gon­
doskodni.

Wildmann ajánlja, hogy az általános vita 
után a külügyminisztériumnak költségvetése napi­
rendre tűzendő.

Giskra ajánlja, hogy a holnapi napirendre 
tűzessék a külügyeknek megbeszélése egyáltalá­
ban s az e feletti általános vita kezdessék meg.

A szavazásnál Buss ajánlata elfogadtatik, 
ellenben Widmann gr. pótajánlata, hogyaz általános 
vita végeztével, előbb a külügyminisztérium költ­
ségvetése vétessék részletes tárgyalás alá, elvet­
tetik.

katona-szál- , Ritter előadá jelentést tesz erre a vámjöve 
I delinek felől; ajánlatára elfogadtatik a kormány 

által meghatározott 11.841,000 frtnyi összeg.
Ezután elrendeltetik a tagok választása; a 

jelentést tevő bizottságba megválasztattak Herbst, 
Schaup, Demel, Sturm, Neuwirth s Buss, A 7-ik 
tagra a következő ülésben történik pótválasztás.

Herbat elnök a költségvetési bizottság jövő 
ülését folyó hó 30-ára tűzi ki, következő napi­
renddel : Általános vita a közös külügyminiszté­
rium előirányzata felett, s az 1879. hadügyi szük­
séglet előirányzata felett Bosznia s Herczegovina 
occupatiójára.

Pillanatnyi szélcsend Európában.
A politikai láthatár nem tisztul, noha a vihar 

még nem tört ki. A jelenlegi szélcsend legfeljebb 
is azt jelenti, hogy a kabinetek készülnek bizonyos 
csínyek kivitelére. Ily szélcsend még a minden­
napi életben is igen gyakori, A legdérdurabb férj 

_ sem veszekszik minden perezben Xantippéjével. Azon-
elöterjesztések más ] ban igen sok jel arra mutat, hogy ezen erosza-

1 1 - 1— L 1 4 1-. mi n I rt ív, 1 /VAT» HATT1/1 T A 1költ nyugalom igen rövid tartamú lesz. De ves­
sünk egy pillantást az egyes államokra s meglát­
juk, hogy feltevéseink igazolvák.

Mindenekelőtt tekintsünk Konstantinápolyba :
A porta mindent megtesz, hogy legalább kevésbé 
hatalmas ellenségeivel bóküljön ki, mielőtt a leg­
nagyobba!, Muszkaországgal, meggyűlik újra a 
baja. Mig egy oldalról Midhát pasát Ázsiába kül­
di, hogy a nyugtalankodó syriaiakat lecsendesiise, 
az alatt Ghazi Mukhtár pasa Athénbe rándul, 
hogy Görögországgal próbáljon szerencsét. Azt 
hisszük, hogy sikerülni is fog missiója. Ha a 
portát rábírja, hogy Janinát átengedje Görögor­
szágnak, azon határigazitáson felül, melyet a porta 
már amúgy is kész megadni Thesszaliában, akkor 
Görögország sem lesz kérlelhetlen s igen valószínű, 
hogy Anglia és Francziaország sem mulasztják 
el, mind a két hatalmat engedékenységre bírni.

Sokkal nagyobb baj a bolgárok felkelése 
Macedóniában, annyival is inkább, mivel a porta 
bizonyosan tudja, hogy ezen lázitást a muszkák 
szítják. A felkelők jelenleg egy 1000 tőből álló 
meglehetősen szervezett sereg felett rendelkeznek. 
Eddig ugyan nem csak semmi fölénnyel nem bír­
nak a törökök felett, sőt már több nagyobb és 
kisebb vereséget is szenvedtek. Azonban úgy látszik, 
hogy mind ezen vereségek nem fogyasztják őket, 
mivel seregük mindig pótoltatik. A porta nem 
lévén a muszkák közül senkivel is érintkezésben, 
csak Lobanoff muszka követtel, ettől kér magya­
rázatokat, ez pedig azon mit sem jelentő frázissal 
utasítja el az alkalmatlan tudakozódókat, hogy 
mind ezen dolgokról nincs tudomása, mert ő ka­
tonai dolgokba nem avatkozik. Nem tudja, hogy 
a muszkák a Dunavárakat nem rombolják le, 
hanem erősitik, nem tudja, hogy uj meg uj 
muszka csapatok jönnek mindenünnen Búmé- 
liába, nem tudja, hogy Macedóniában a bolgárok 
fellázadtak.

Suvaloff az osztrák missió után Londonba 
tért vissza. Párizsban is volt. De itt csak azt ad­
ták értésére, hogy Angliához forduljon. Salisbury 
Suvaloff előtt egyszerűen úgy nyilatkozott, hogy a 
berlini szerződés minden pontjai keresztülviteléhez 
szorosan ragaszkodik, s ugyan ezt követeli vala­
mennyi szerződő féltől és hogy az angol afghán 
viszályban semmiféle beavatkozást meg nem 
szenved.

Francziaországban a reactionak nyakára hág 
a republikánus párt. A május 16-iki minisztérium 
vád alá vétele ugyan még nem történt meg. Hogy 
még meg nem történt, annak csak az az oka, mi­
vel a republikánusok Mac-Mahonnal nem akarnak 
conflictusba jönni, ki maga is ludas, más részről 
pedig Dufaure miniszterelnök is ellenzi a vádalá 
helyezést. Azonban nem lehet mondani, hogy ez 
azért elmarad, sőt inkább nagyon is valószínű, 
hogy meg fog történni, Az utolsó segédeszköz, 
melyet a vádalá helyezés ellenzői alkalmaznak, az, 
hogy Gambettdt fognák megkínálni a miniszterel­
nökséggel és külügyi tárczával és Waddingtont 
követnek nevezik ki Angliába. De Gambetta épen 
azon ember, ki a vádalá helyezést legerősebben kö­
veteli, s ha a minisztérium élére lép, azt okvef le­
nül keresztül is fogja vinni.
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— Ab ! feleié Boldizsár ur nem kell két­
ségbe esni asszonyom; ha valaki minden tör­
vényt mellőz, a házasság törvényét sem fogja tisz­
telni. Egy rablóra nézve nem botrányos a köt­
ne jii ség.

— Borzasztó! kiálták a hölgyek együttesen.
— De vájjon mily neje lehet hősünknek ? 

ktrdé a fiatal özvegy. Csinos, bájos, szellemdus-e ? 
Méltó-e hozzá ?

- Ne legyen féltékeny asszonyom viszonzá 
az elbeszélő, mert ezen nő őrült. Mondják, hogy 
őrültsége egy undok merénylet következménye, 
melynek áldozata lön.

Ezen szavak a tetőpontig felingerlék a kí­
váncsiságot. Lucienne elejtő hímzését és előre ha­
olt, hogy egy szót se veszítsen ezen sajátságos 

történetből. Villefleur ur nem kevésbbó figyelt, 
különös elfogultságot érezve kérdó, ha nincs-e 
tudva mily bűntett okozá ezen nő őrültségét.

—• Ezen pontra nézve, viszonzá az elbeszélő, 
a rabló csupán bizonytalan felvilágósitásobat ad­
hatott.

— De nem mondá-e, hogy mily időpontban 
követtetett el a bűntett ? folytatá a gról karjait 
mellén egybefüzve, mintha fékezni akarná szive-
dobogását,

— Uh az régen volt. Elfeledem felemlíteni, 
miszerint Torregnynak egy leánya van, bájos 
gyermek, ki gondos nevelést nyert Páriában. A 
rablók is néha lelkesülnek, mert az ki ezen felfe­
dezéseket tévé, egyszer látta Párisban s állítása 
szerint a szépség és erény [szempontjából valósá­
gos angyal.

Lucienne felszökött helyéről, sajátságos re­
megés eltorzitá arczát, vad öröm lángolt tekinte­
tében. Ezen különös felhevülés nem tűnt fel, mert 
mindenki az elbeszéléssel foglalkozott. Lucienne 
erőt véve magán újra elfoglald helyét, mig nehány

ifjú piperkőcz szakálát simitva tüzetesebb felvilá 
gositást bivánt Torregny Inigó leányára nézve, 
mert elismert tény, hogy a szépség és erény hire, 
mindig élénk érdeket költ.

— Szőke? kérdők, vagy barna? Fenella-e? 
vagy Vernon Diana ?

— Önök nagyon is sokat kívánnak tudni 
uraim, én elmondottam a mit tudtam; és nem 
fogok röktönözni, hogy figyelmeket hosszabb időre 
lekössem.

Ezzel a beszélgetés véget ért.
A csoport szétoszlott: egy része a játszó ter­

mekbe ment, a többi a kertbe.
Lucienne találkozott Leóval; karonfogva egy 

fasorba vonta, távol minden zajtól. Mint láttuk, a 
részletek Torregny Inigo családjára nézve nagyon 
meglepték őt. Kételkedhetett-e, hogy Teréz és 
anyja ne lenne a rabló leánya és neje ?

Az egyik őrültsége a másik szépsége és 
finomsága, jelenlétők a hegyekben azon pillanat­
ban, midőn a rablóvezér szinte ott tartózkodott, 
Teréz atyjának gyakori távolléte, mind ez egybe­
véve, csakhamar a bizonyosság színét ölté. Tehát 
Leo egy rabló leányát szerette! Egy a törvény 
által üldözött családdal kívánt egyesülni!

Lucienne heves, bosszút szomjazó lelkének 
szép alkalom nyílt egyszerre diadalmaskodni ve- 
télytársnője és Leo felett. Az igazat megvallva 
lelkiismerete felszólalt ezen eszme ellen. Eszébe 
jutattá a vendégszeretetet, melyei Teréz fogadá és 
minden határozata a hálátlanság és árulás színé­
ben tűnt fel előtte. De mindenható szenvedélye 
csakhamar győzött aggályai felett. Alig tett ne­
hány lépést a hold sugaraitól megvilágított sürü 
fasorban, egy erélyes határozathoz jutott, hevesen 
megállt s igy szólt:

— Leo, örvendene ön ha elfoghatná Torregny 
Inigot?

— Kételkedhet-e ? viszonzá a fiatal ember. 
Ez nehéz, veszélyes feladat, melyre minden tiszt 
ki a pyrenei hegyekben állomásozik vágyódik, mert 
becsületünkre válna főnökeink előtt.

— Akkor, folytatá Lucienne enyelgő mosol­
lyal, ön tehát hálát érezne a személy iránt, ki önt 
ezen hires rabló nyomára vezetné?

— Miért nem! kétségkívül jelentékeny szol-

he-

Lu-

gálatot tenne nekem, de mi ezólből intézi ön ezen 
kérdéseket?

— Én ismerek egy nőt Leo, ki szembesít­
heti önt Torregnyval.

— És ki ezen nő Lucienne ?
— Én!
— Őn ! . . • ön kétségkívül tréfál!
— Sohasem voltam kevésbé hajlandó! Ismétlem 

önnek, hogy tudom a rabló rejtekhelyét, és csu­
pán tőlem függ önt oda vezetni.

— Hogy fedezte fel?
— Véletlenül . .. midőn eltévedtem a 

gyekben.
— Akkor miért habozik ön ? szóljon 

cienne!
A fiatal leány megindult s fejét csóválta, 

mintha újabb kételyek járnák át agyát.
— Habozom önnel tudatni felfedezésemet 

Leo, feleié végre, mert egy érzetem uralkodik fe­
lettem s visszatart.

Megvagyok győződve, hogy Torregny Inigo 
neje és leánya volt az, ki engem vendégszeretően 
fogadott és nehezemre esik feljelenteni oly em­
bereket, kik előzékenységgel sőt szívélyesen fo­
gadtak.

— Oh! bár mily túlzott legyen is ezen 
gyengédség, én annyira tisztelem, hogy többé 
nem kérdezek semmit. Tartsa meg titkát Lu­
cienne.

a fiatal leány valószínűleg azt várta, hogy 
Leo igyekezni fog legyőzni lelkiismereti furda- 
lásait, mert helyeslése nagyon elkedvetlenítő.

— De most jut eszembe! feleié egyszerre 
fölóledve, ezen két mő ártatlan Torregny Inigo 
bűneire nézve, miután az egyik őrült és a másik, 
tévé hozzá remegő ajkakkal, a szépség és erény 
angyala, ki kétségkívül nem sejti atyja valódi ke­
resetét. Tehát azon esetre, ha a csempészek ve­
zére börtönbe kerül, a két szegény teremtést nem 
éri baj, nemde ?

— Nem.
— Ők nem is fogatnának el?
— Nem... legkevésbbé általam.
— Ily módon, folytatá Lucienne, ki való­

színűleg három igénynek kívánt eleget tenni, lel 
kiismeretének, bosszújának és kötelességének, én

nagy szolgálatot tehetnék az államnak, annélkiil, 
hogy lelkiismeretemet terhelném ? Mert ha hála 
érzetem az anya és leányához csatol, semmi sem 
kötelez az atya iránt, kit nem is láttam.

A helyzetben sok ellenmondás rejlett, de 
Leo megfontolva, miszerint egy rabló nem érde­
mel kíméletet, nem tartá helyesnek Lucienne kissé 
sajátságos elmélete ellen küzdeni.

— Kétségkívül, feleié.
—: Jól van, már nem habozom Leo és én 

magam logom önt Torregny Inigo rejtekhelyére 
vezetni.

— Mit gondol, kitenni magát oly vállalat 
veszélyeinek az ön részéről nagy gondatlanság 
lenne, közölje velem a rabló rejtőkét.

— Én jelen akarok lenni, unokatestvérem, 
viszonzá Lucienne parancsol óan, kérni fogom 
Villefleur urat, hogy kisérjen el. De legyen nyu­
godt, nem fenyeget veszély. Mi egy faluban meg­
állunk, mely a rejtekhely közelében van és ott 
bevárjuk az ön kiküldetése eredményét. Mi osz­
tozni fogunk dicsőségében, szólt, szokott gúnyos 
mosolyával, de a veszély el nem ér.

— Legyen, miután őn minden áron kívánja. 
Most csak öntől függ meghatározni a napot, és a 
légyott helyét.

— Holnap, az Osonnei völgy bejáratánál 
napnyugotkor, mert úgy hiszem fontos éjjel ér­
kezni, hogy biztosan találhassa Torregnyt.

— Én húsz bátor katonával ott leszek. Kö 
szőnöm Lucienne.

— Még ne köszönje unokatestvérem, feleié 
a fiatal leány keserűen. Talán később neheztelni 
fog, hogy ezen vállalatra buzdítottam.

— Soha unokatestvérem, ha halálomat lel­
ném is, viszonzá buskomolyan az ifjú kapitány. 
Én nem tartok annyit az életre, hogy ne köszön­
ném még utolsó sóhajomnál is!

— Mindig e fájdalom Leo. Ön tehát soha­
sem fog felejteni?...

A fiatal kapitány felelet helyett kezét hom­
lokára tévé és sóhajtott. Lucienne haragja fellob- 
banásában zsebkendőjét fogaival széttépte.

— Ah! mormogá oly halkan, hogy Leo nem 
hallhatá, félre lelkiismereti furdalás! Én őrült 
voltam habozni!

Mig ezen beszélgetés az unokatestvérek közt 
folyt, Ismael egyszerre visszanyerte húsz éves ere­
jét, bejárta Cauterets minden utczáját, egyik 
korcsmából a másikba ment, körülnézett és türel­
metlenül dörmögé:

— Hol vannak a gazemberek ? én nem la­
tom sem az óriás Biaritz Egyedet, se a kis sehon- 
nait, Guerin Jánost. De az ördögben, hol isszák 
borukat a részegesek ?

Végre megpillantó a legocsmányabb korcs­
mák egyikében, hol egy asztalnál ülve, három- 
négy palack bor mellett kártyáztak.

Ismael sebesen közelitett, váliokra ütött és 
miután meggyőződött, hogy senki sem hallhatja, 
igy szólt:

— Ki akar jó hirt vinni Torregny Du­
gónak.

— Én! ón! feleié egszerre a két vezető.
— Csupán egyre van szükség, ez Guerin 

János lesz, Biaritz Egyed holnap utazik velem; 
én számolni fogok a főnöknek és parancsait kérem.

Ismael előnyösebbnek tartá az óriás kísére­
tét, mint a kis gazemberét. Két veszély közt min­
dig a kisebbet választjuk.

— Miről van szó kérdé Guerin János.
— Torregnynak egy levelet kell kézbesí­

teni, melyben egy nagyfontosságu hirt közlök vele.
— Mit Ismael apó ? mit ?
— Csitt! szólt a zsidó beszéljünk halkabban. 

A dolog ez : a gazdag bankár Bilbaóból, Higuirre 
Boldizsár ur holnap mulhatlanul Spanyolországba 
utaziK. Bengeteg összeget visz magával és egy 
rendőr csapat kiséri. Értik ?

— Elég! rögtön indulok.
— Megállj, szólt Biaritz Egyed, legalább 

igyál még egy pohárral.
— Legyen! tölts Biaritz ! Ismael ur majd 

megfizeti, a mit fogyasztottunk, nemde Ismael ur?
— Hogyan ?... tessék ? én szököm .... jó 

éjszakát.
Ezen szavaknál Ismael hirtelen elhagyta a 

korcsmát.
— Ah a vén lator! szólt Guerin János, útra 

kelve a hegyekbe, nála bizonynyal egy sous van a 
szív helyén 1

(Folytatása következik.)
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Természettudományi estély.
— Nov. 29-én. —

A tudományt népszerűsítő estélyek, melyeket 
a természettudományi társulat már több év óta 
szokott rendezni, az idén, a mai igen érdekes 
előadással ismét megkezdődtek. Az ügyesen veze­
tett társulat számos intézményei közül, melyek ha­
zai tudományos életünkbe uj erőt leheltek, bizo­
nyára a tudomány népszerűsítésének meghonosítása 
a legéletrevalóbb, a legüdvösebbek közé tartozik, 
t dvös hatását szemlátomást látjuk a természettu­
domány gyarapodásában, mely egy évtized óta 
hazánkbanhatalmas talajt nyert. De nemzeti művelő­
désünk csakis úgy fog virágzásnak indulni, hogyha a 
tudományok vívmányait nemcsak egyes elzárt tudós 
körök ismerik, hanem a nagy közönség közvagyo­
nává is tétetik. Ez nem is múlik máson, mint 
tudósaink ügybuzgalmán, kik az igét testté alkos­
sák. Csakis ily módon lesz elérve a magasztos 
ezél, melyet a társulat magának kitűzött. Azon 
ellentétes válaszfal, mely a tudós és a nép között 
létezik a természeti törvények és a világ alap 
elveinek felfogásában, csakis azáltal fognak lassan 
ledőlni, ,ha megkísértjük a népet közös tudással 
áthatni, a gondolkodás általánosan elismert alap­
jával megismertetni.“

A haladás, mely a kor szelleme, nem csak a 
művelődés terén fog nyilványulni, hanem az anyagi 
gyarapodást is előfogja segíteni. A nép befogja 
Tátni, hogy a munkaerő' okszerű felhasználása nem 
csak vagyonossá, hanem hatalmassá is képes tenni. 
Másrészről a tudatlanság, balbit, melyet a meg­
csontosodott gonoszság követ, meg lesz törve az 
ismeretek igaz törvénye ésjózan elvek által. És 
mindezeket a természettudományok alapos is­
merete szentesit, melyet minden müveit embernek 
elsajátítani szent kötelessége. Azt hisszük, hogy az 
estélyeken való rézzvételre közönségünket legkevés­
bé kell buzdítani, mert eléggé megvan győződve 
annak nemes czélja felölj

A mai előadás tárgyát „Vázlatok az ál­
latok fejlődési története köréből“ képezte. A vegy­
tani intézet előadási nagy terme ez alkalomkor is 
zsúfoltan megtelt a legválogatottabb közönséggel. 
Dr. Mihalkovich Géza egyetemünk kitűnő' tanára, 
tartotta az érdekes előadást, melynek kiindulási 
pontját a tojás képezé.

Mindenek előtt előre bocíátván, miszerint 
igen nehéz dolog egy természeti vizsgálódást 
igénylő s általában természettudománnyal való 
foglalkozást feltételező tárgyat érthetővé tenni egy 
vegyes közönség előtt,T) azon reményének ad kife­
jezést, hogy talán eme nehézség daczára is sike- 
rülend az állat fejlődés módozatait és szabályait 
megértetni.

Mindenki tudja — igy szólt a jeles tanár, 
— hogy a tojásban a minta konyhában ismerjük, 
még nincs állat. Hogyan fejlődik, azt az embryo- 
logia (fejlődéstan) ismerteti meg bőven, a mely­
nek tárgyát a mai előadásunk képezi, de nem 
csak a madarak fejlődnek tojásból vagy petéből, 
hanem a hüllők, halak s más állatok. Ha tavasz­
kor a liget tava mellett sétálunk, a viz felszínén 
egyes növények részeihez apró nyákszerü gom­
bocskákét veszünk észre. Ezek a béka petéi, a 
melyből fejlődik. Petékből fejlődik az Aiotol is, 
mellnek feje hasonlít a harcsáéhoz s oldalt négy 
lábbal bír. Mindezeket azért említem, mert ezek­
nek petéi a legalkaimatosabbak a kifejlődés tanul­
mányozására. A halpeték közül a pisztrángé a 
legalkalmaiosabb a vizsgálatra. Nem minden állat 
fejlődik petéből, hanem széthasadás vagy osztás ál­
tal. Az ilyen állatokat, melyeknek egész élete nem áll 
másból, mint két vagy több részre való oszlásból Pro­
tozoáknak neveztetnek. Ezekkel ellentétben, melyek 
petékből fejlődnek Metazoák. A peték alakjai és ki­
fejlődése eltérők, de egy közös tulajdonságban 
me8egyeznek, hogy mindnyájan sejtet képviselnek. 
Ha az emberi testet legkisebb részekre szétbont­
juk, a parányi részek, melyekből alkotva volt, 
sejtnek nevezzük. Épen úgy, mintha egy óriási 
épületet szétbontanánk, a legcsekélyebb részeket, 
a téglák képviselik. Megkülönböztetünk csont, 
porcz, izom és ideg sejteket. Minden sejt fehér­
jéből (protoplazma) és benne feltalálható fehér 
pontból, a magból áll.

Ezek képviselik a lényeges részt, mig ezeket 
néha egy külső rész. a sejt burok veszi körül, a 
mely nem tartozik a sejt lényeges részéhez. Az 
öreg sejtek legtöbbnyire barokkal vannak ellátva, 
mig a fiatalnak nincsen. Az öreg embernek is már 
bunda kell, hogy óltalmazza magát a kül légáram- 
lettől, mig a fiatal teljesen nélkülözheti. A sejtek 
nem bírnak egyenlő értékkel, mert czéluk külön­
böző' lehet. Ha nem felel meg czéljának, akkor a 
sejt beteg. Ha mind felmondja a szolgálatot, ak­
kor beáll a halál. A pete is sejt, csakhogy azál­
tal különbözik, hogy állományához idegen ré­
szek rakódnak le. — A petében is előfor­
dulnak azon részek, a melyek a sejtben is meg 
vannak. A petesejt csirhólyagból és peteszékből 
áll, a melyhez még több zsíranyagok is járulnak.
A pete kifejlődéséhez bizonyos körülmények szük­
ségeltetnek, a melyek különböző állatoknál külön­
bözők. A halnak és a békapetének, mely a vízben 
fejlődik, nincs nagy szüksége a melegre, mig a 
madárpetének gondozás kell, bár a struez a forró 
homokra bízza, mig a kakuk más fészek lakóira 
ruházza a gondozást. Olyan mint a rósz anya, ki 
másra bízza gyermeke neveltetését.

A madárpetét egy alkalmas kemenezébe, mely 
e czélra van alkotva, ki lehet költeni. Ezen gép 
viz által 38—40° C. melegbe tartja a tojást, a 
mely egyenlő az anyatest melegével. Ho y maga­
sabb hőfokra ne emelkedjék a vizmelege, azt egy 
higany regulateurrel ellenőrizzük. A tyukpete 
kifejtésére 21—22 nap kell. A lúd 29, a gólya 
42,^ a páva 31, a kazuár 02, a kolibri 12 napot 
igényel a kifejlődésre. Tehát a madár nagyságával 
fokozódik annak kifejlődése is. A pisztránghalnak 
60 70 nap kell, hogy teljesen kifejlődjék. A 
pete első átváltozása a legfontosabb tünemény. De 
ez, minthogy a pete igán parányi, azt csak gór­
csővel lehet vizsgálni.

Az első átváltozás az oszlásban nyilványul, 
vagyis a pete több részekre oszlik, a mely folya­
matot későbben barázdálódásnak szokás nevezni. 
Minden állat petéje szétoszlik, csak hogy külön­
féle módon. Ezen törvény az állatok között létező 
rokonságot leginkább kimutatja. A pete nagy rész­
ben vagy teljesen barázdálódik, az előbbení Melo- 
blaszt, (ilyen a madár pete), mig az utóbbi Holo- 
blaszt (ilyen a béka pete). Ézután áttér a jeles 
tanár a szivacs, a béka és tyuk fejlődési me­
netére, a melyeknek egyes változásait igen 
gyönyörű rajzokban és mintákban mutatta be. 
leginkább a szeder alakú csir és a bélalaku áleza 
(gasztruila) közös fejlődési alakokat tüntette ki.
A gasztruila alak képezi az ősalapot az összes 
állatok rokonságának. Az alsóbbrendű á latoknál, 
mint a korallok, szivacsok ezen alakban a fejlődés 
megáll, mig a többi állatoknál tovább halad. Ezen 
fontos tény alapitá meg ez összes szerves csalá­
dok közös fejlődését. így lett megállapítva, a le- 
sZíirmaztatasi elv (Descendenttheorie), mely kővet- 
kezöleg foglalható össze: Igen régen az ős idő­
ben, midőn a szervezetnek semmi nyoma sem 
volt, bizonyos helyen, valószínűleg a tenger 
ben, különös kocsonya nemű anyag halmozódott 
össze. A mi valószínűvé teszi a dolgot, minthogy
ítun.®?- ü ^ tenger bizony°s “gyében ily nyák JÍSf ?öxJey 1868"ban felfedezett ilyen nemű 
állatot, melyet Batybiusnak nevezett el.

Ezen fehérnye tartalmú anyagból egyes részek 
leváltak, melyek önállóan éltek tovább, és Monae- 
reknek jelezték a tudósok. Később ezekben mag 
fejlődött és az Amoeba létesült. Ezek már mint 
remeték éltek. De lassan csoportosodra, társula­
tokat képeztek. A gyök állatoknál ez teljesen igy 
van. Megint átalakulás jött létre, még pedig azáltal, 
hogy a sejt egyes részei vették fel a tápanyagot és ezek 
voltak a Gasztereák. Ezen Gasztruila alakokból az ős 
időben a küzdés által, melyet a lét fentartása miatt 
eszközöltek, magasabb szervezetek fejlődtek. De 
hogy ez valóban igy volt f azt bajos eldönteni. 
Hogy miért oszlik a pete és miért követ az osz­
lásban bizonyos törvényt, ismerjük de nem tudjuk. 
Mindenesetre az előerő a mozgásban nyilvánul. 
Habár a fejlődéstan a pete első fejlődési stádiu­
máról nem bir határozott ismerettel, de igenis 
bir a későbbi folyamatról a csirlemezek fejlődéséről. 
Minden állatnál eleinte két csirlemez mutatkozik, a 
felsőből a bőrés annak képletei, továbbá az agy és 
idegrendszer fejlődik, mig a másodikból a bél ré­
szei. A csont és vér csakis utólagos képződmények, 
melyek a íelsőcsirlemez leválásából jönnek létre. 
De, hogy mi czélja van a csirleveleknek ? annak 
bővebb kifejtését jövő előadásra halasztja.

Mindenesetre — igy szólt befejezésül — 
mindez a munka felosztás czéljából van, a melyek 
külön-külön bár, de egy közös ezéluak szolgálnak. 
Itt is nyilvánul a jelenkor haladási jelszava, a 
mely épen a munkafelosztást czólozza. A díszes 
közönség zajos éljenzéssel tüntette ki a népszerű 
előadást,

Az occupatio áldozatai.
XXXV. Kimutatás a boszniai és herczegovi- 

nai felkelők elleni ütközetekben megsebesült és 
eltűnt harczosokról.

Bihacsnál szeptember 7. 15. és 18-dikán. 
(Folytatás.) A 23. sz. Airoldi gyalogezredből 
elestek: Bischoff János tizedes, Fodor István, 
Glanz Márton őrvezetők, Parcsetits István, Sándor 
István, Orbán Mihály közvitézek megsebesültek. 
Klemm Imre szakaszvezető, Netl József tizedes, 
czimzetes szakaszvezető, Tomáskovics István, Ise- 
mann Antal tizedesek, Mondovics István őrvezető, 
czimzetes tizedes, Bohner Jakab, Eckert György, 
Krupicska Rezső, Khumgeler Eerencz őrvezetők, 
Faddy János czimzetes őrvezető, Körrey Béla egy 
éves önkénytes, Nothof Fülöp, Tumbasz György, 
Hajnal János, Orbán István, Katies Lajos, Käm­
merer Antal, Tyursits Dániel, Klier Antal, Pólyák 
József, Hirschler Armin, Mutits István, Zvenc 
Mitar, Betyánszky György, Labor József, Som- 
mor Mátyás, Kühnbera Mátyás, Nagy Mátyás, 
Tadity György, Kiss György, Orbán Hinos, Rada- 
dajcsin Maso, Szűcs Márton, Hubert Mátyás, Füs­
tös Mihály, Merkl Mátyás, Mául Péter, Faragó 
Pál, Szarvas Péter, Benlanger Antal, Fuchs János, 
Fa bök Mihály, Kuntics Ferencz, Janusakov János, 
Brandt József, Csatics Miklós, Tomics Vazul, Hann 
Sebestyén, Paíartics József, Dorotics József, 
Mravik P., Strílics J., Kanizsay Gy. Knor B., Amsak J , 
Palatinuz István, Bonák Pál, Mirkov Szvetozár, 
Hegedűs Sándor, Orth Fülöp, Tittel János közvi­
tézek, eltűntek György György, Hajnal Péter, 
Arszeciu Miio közvitézek, Hngyecs József kürtös.

A 79. számú gr. Jellacic otoesáni gyalog­
ezredtől. Elestek: Cacic Péter, Pospic Péter, Zmi- 
éic Spiro, Serbic Ferico, Peinovic Iván, Plesa 
József, Grubic Pauselya és Stankovics Miié 
közvitézek, megsebesültek Banovits Lazo, Jur- 
kovic Luka szakaszvezetők, Rozanic Parte, 
Kicetic Ilia, Milensnie Ilia tizedesek. Lulic Joso, 
Putrié Joso, Vukelic Vid, Miatovic György, Kas­
tanie György őrvezetők, Rácil Dániel czimzetes 
őrvezetö, Radulovic Mila, Franic Iván, Gabric 
Márk, Kokotovic István, Vojnovic Bozo, Manda­
rin Péter, Midjanovic Simo. Lenac Marko, Rosan- 
dic Iván, Do mié Joso, Cacic Simo, Mi lan ovi c 
Dinitar, Mrahovic S’auisa, Valcntic Mio, Ze­
roes Nicola, Vuinovics Tivadar, Baien Iván, 
Pavlovié Márk, Paticic Miko, Mraovic Péter, 
Dragicevic Dániel, Pavlica Péter, Petrák István, 
Hervojuvic Iván, Buric Iván, Cutió Máté, Gacesa 
György. Popovic Jankó, Klickovic Miiin, Vucic 
Marovits, Cimera István, Jeric Boso, Vujaskovic 
Suics, Künovic Dániel, Bokán Miklós, Japjatovic 
Bozo, Zegarac Boso, Loncar Laze. Traulja Dane, 
Jurkovic Péter, Cubrilo Márk, Baric Márk, Sa- 
mardzia János, Basrak István, Colap Miko, Sima- 
novic Jankó, Milovic Márk, Vukasic Stepan, Bro- 
zovic Mio, Bogdanoviclváu, Bunlovic Lovre, Uremo- 
vic Dujo, Smoiver Mi at, Pavicic Jerko, Brimbota 
Miklós, Drazic Rade, Bura Ferencz, Budán Stanko, 
Benkovic Jovan, Grubic Péter, Radakoric Mile, 
Oreskovic Antal, Paic Alexa, Kantar Dane, Ob ra­
te vies Ilia, Kupa Márk, Kucav Lovre közvitézek ; 
Devcic Mile utász, eltűntek. Hersan Imre, Budise- 
lis Andre, Mavrie János, Tomié Miliu és Brklja- 
kic Jandre őrvezetők; Dekic Dana, Borola Juraj, 
Peinovic Dane, Baricvic Jozo, Bavlovic Rade, Bo- 
binac Péter és Mcsic Péter közvitézek.

Kelt Becsben, 1878. november 26.
A cs. és kir. közös hadügyminisztériumtól.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük november 
hő végével lejár, hogy njabb megren­
deléseiket mielőbb megtenni méltőz- 
tassanak.

Lapunk előfizetési ára :
Deczember hóra — 1 fit 80 kr.
Deczember—január — 3 írt GO kr.
Deczember—február — 5 írt — kr.
Deczember—május — 10 írt — kr.

lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek ntán következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék

Előfizetést a hő bármely napjátől el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerükben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK
— Személyi hírek. A királyné jan. 

6-áig marad Gödöllőn; ekkor indul Irlandba, 
részt venni az ottani vadászatokba. A királyné el­
távozása előtt több udvari estély lesz. — T r e- 
f o r t miniszter, mint a kereskedelmi tárcza ideig­
lenes vivője, Németh Imre miniszteri tanácsos 
kíséretében ma délelőtt meglátogatta Fischer I. 
itteni majolica és terra cotta gyáros ipartelepét. 
— Fehérváry b. honv. miniszteri államtitkár 
betegségéből már felépült. — Károlyi gróf 
nagykövet Stomfáról szombaton Bécsbe megy, a 
honnét még az nap Berlinbe indul. Londoni állo­
mását legközelebb elfoglalja. — Karzo v belgrádi 
orosz konzul tegnapelőtt Pétervárról Bécsbe érke­
zett s legközelebb Budapestre utazik. — To In ay 
vasúti igazgató a napokbm történt vasúti szeren­
csétlenség következtében az udvari vonatot mindig 
személyesen vezeti Gödöllőre s vissza. — Dr. 
Braun egyetemi tanár Bécsből tegnap reggel 
Gödöllőre ment az udvarhoz, de este ismét vissza­
tért az osztrák fővárosba. Úgy látszik, csak con- 
siliumra hivatott Gödöllőre.

f — A „petar deur.“ A rendőri közegek­
nek szigorúan meghagyatott, hogy a minapi pe- 
tardet-durrántások óta a miniszterelnöki palotát 
kétszeres figyelemmel őrizzék a minden gyanús 
egyént, ki a palota előtt elhalad, minden gyanús 
mozzanatot, mely petarde összeesküvésre enged 
következtetni, szigorúan ellenőrizzenek. Tegnap­
előtt délelőtt a Szent-Győrgytéren álló drabantnak 
feltűnt, hogy egy paletotba burkolt fekete kör- 
szakálu férfi, majd a Henczi-szobra felől, majd a 
régi fegyvertár oldalán szorgosan fürkészi a palo­
tát. A rejtélyes ismeretlen kalapját szemeibe húzta, 
állát paletótja gallérjába bujtatta, aztán titokzato­
san belső zsebébe nyúlt, onnan egy fekete kötésű 
jegyzőkönyvet^ fekete plajbászt vett elő. Körülnézett 
mintha észrevétlenül burhelyet keresne magának, 
s csakhamar le is telepedett a fegyvertár előtt 
fekvő kőrakások, bozótok közé és jegyzőkönyvében 
rajzolt, jegyezgetett, közbe-közbo a miniszterelnöki 
palota felé vetett egy-egy gyanús tekintetet. A 
dolog a drabantnak kezdett nem tetszeni, de mert 
a fennforgó P-ntos ügyben saját esze után eljárni 
nem merészelt, elsietett a tőszomszédságban levő 
alkapitányi hivatalban Kovách alkapitányhoz s 
előadta neki az esetet. Paletót, szembe húzott 
kalap, miniszterelnöki palota, rejtőkben guggoló 
fekete szakállas ember, fekete könyvrajz —gondola 
az alkapitány — mindez gyanús. Gondolt persze 
rögtön titkos összeesküvésre, petard?okra, melyek 
elsülését ő akadályozhatja meg, gondolt a nymbusra, 
mely ezáltal őt körül veheti, tán egy kissé a 
rendjelek fényére is. Denique meghagyta, hogy a 
gyanús guggoló és rajzoló férfit el! kell fogni 
rögtön. Úgy is lön. A drabant a rendelettel 
kezében oda sietett a rejtélyes alakhoz, letartóztat! 
s bekísérte. Hiába szabadkozott ez, hogy ő nem 
conspirator. Csak a rendes kihallgatás alkalmával 
volt képes bebizonyítani, hogy neve Eiischer, egy 
helybeli német képes lap rajzolója s a lap 
megbízásából készített vázlatot egy a'kalmiiag 
megjelenendő cinkografikus képhez. Erre aztán 
szabadon bocsáták.

_— A gy őri b o irány ügyében tartott 
városi közgyűlésről az ottani lap részletes tudósítást 
közöl. Számos képviselő szólalt föl, valamennyien 
elitélve az osztrák tiszt eljárását. így Széphegyi 
Jakab következőleg szólt: Az éles ellentétek, 
melyek régibb idő előtt a katonaság és polgárság 
közt léteztek, városi polgárságunk tapintatos és 
előzékeny magaviseleté által kiegyenlítettek; azon 
nagy válaszfalat, mely régibb idő előtt a katonaságot 
a polgárságtól vendégszeretete és testvéries érzülete 
lerombolta és kivette azt, hogy mai nap városunk 
bármely társaságában a katona szívesen látott 
vendég; ezen szép egyetértést, ezen testvéries 
együttélést félti városunk közönsége és ezért is 
jajdult fel a szóban forgó merénylet hallatára és 
ezért is sürgeti példás megbüntetését azon 
garázdálkodónak, ki gálád tette által az egye­
netlenség, a súrlódás rnagvát akarja békeszerető 
polgáraink és derék katonáink között elhinteni, ki 
a város érdekében felszólalt agg polgárt durva és 
bestiális bántalmazása által majdnem meggyilkolta 
és kinek végre törvény és parancs szerint kötelessége 
a polgárság élete, biztonsága fölött őrködni, nem 
pedig saját erőszakos tette által az veszélyeztetni. 
Részemről azon reményt táplálom, hogy az illető 
körök Győr város közönségének jogos' kérelmét 
teljesíteni és a tettest érdeme szerint példásan 
megfenyíteni fogják, meri tekintetbe fogják venni 
azon benső viszonyt, mely nem régen is oly 
ecletansan nyilvánult, midőn derék harezosaink a 
csatatérről visszatértek és tekintetbe fogják venni 
azt, hogy az amúgy is eléggé felizgatott kedélyek 
ily vérlázitó tények által még izgatottabbá ne 
tétessenek. (Helyeslés.) Egy másik szónok, M e r- 
sich Joz ef arra figyelmeztetett, hogy a győrihez 
hasonló eset már többször fordult elő s bár a 
municzipiumok az ügyet magukévá tették, semmi 
elégtételt sem tudta? nyerni. Ott vannak Szilvássy 
Marton, Prágai Károly, vagy csak a közelmúltban 
Adamovics Idám komáromi ügyvéd ellen elkövetett 
vérlázitó esetek, s íme elégtétel egyik esetnél sem 
adatott. A szóló azt az indítványt teszi, intéztessék 
a képviselőházhoz kérvény, melyben oly törvény 
megalkotása kérelmeztessék, mely5 szerint béke 
idején tiltassék meg a katonaságnak a fegyver­
viselés, indítványa azonban nem lévén napi­
rendre tűzve, azt tárgyalni nem lehetett. A köz­
gyűlés, mint említettük, küldöttséget menesztett e 
tárgyban a kormányhoz.

— A közadók kezeléséről szóló 1876. 
évi 15-ik t. ez. 50-ik §-ának módosítása végett 
Pestmegye a képviselőházhoz kérvényt intéz, mely­
ben azt kéri, hogy az illető törvónyezikle oly érte­
lemben módositassék, mely szerint „a letakaritott, 
de még be nem hordott, vagy asztagokban, ha­
zaiakban és csűrökben levő terményeknek árvíz 
általi megsemmisülése esetén is lehessen adóelen­
gedésnek helye.“

•—Eger városa engedélyt kapót a pénz­
ügyminisztériumtól arra, hogy az árvízkárosultak 
javára sorsjátékot rendezzen. — 300,000 50 kros 
sorsjegyet bocsátanak ki, s 20,000 frt ára nyere­
mény tárgyakat vásárolnak. Az utóbbi napokban 
Bokres Frigyes, tisza-szabályozási mérnök Eger­
ben időzvén, azon véleményét fejezte ki, hogy 
nagymérvű szabályozási munkálatokra lesz szük­
ség, melyeknek költségeit azonban a város nem 
bírja el, kivált most, midőn a lakosok adóképes­
ségét a szenvedett nagy veszteségek megbé­
nították,

— A vasúti szerencsétlenség ál­
dozatait Edelsbeim-Gyulay br. orsz. főhadpa- 
rancsnok és Krautwald tábornok szerdán esti 6 
órakor másodízben meglátogatták, meggyőződtek az 
ellátás pontosságáról s vigasztaló szavakat intéztek 
hozzájuk. A fővárosi segélyügyi bizottság elnöke 
dr. Szabóky Ado:f már küldött nekik fehérneműt, 
holnap szivarral és pénzzel látja el őket. Tudósi- 
tónk beszélt a súlyosan sebesült Molnár Jánossal, 
ki lábát két helyen törte el. A szerencsétlenséget 
iey adja elő: Kedden éjfél felé közeledett a vonat 
Rákos-Csabához. Molnár és négy társa a mozdony 
után következő kocsiban ültek, szemben velük öt 
pajtásuk foglalt helyet. Valamennyien elszunyad- 
tak, mikor egyszerre iszonyú dübörgés és csatta­
nás riaszt! fel őket álmaikból. Molnár egész tes­
tén ütődést érzett, a bornyuja ráesett fejére, a kö­
vetkező pillanatban összezuzódott a kocsi s a 
benn ülőket a rázkódás kivetette pár ölnyire a 
vasúti töltés mellé. Ott hevertek kábultan. Mikor 
Molnár magához tért, fel akart kelni, de csak 
ekkor vette észre, hogy nem bir s lába eltörött, 
fityeg a csontszárral, akár a szájához emelhetné. 
A kite Molnárral egy sorban ültek, mind hasonló 
súlyos sérülést szenvedtek, a szemben ülők csak 
könnyű sebet kaptak, Legjobban járt a markotá- 
nyos „Pista* fia, csak a kalapját veszté el, midőn 
menekült. Molnár lábait gyps-kötéssel látták el 
s 6 hétig nem láthatja viszont Egerben lakó 
családját.

— Gombász a ti osztály a Köztelken. A 
tervezett gombászati kiállítás egy külön teremben 
már teljesen elkészült s megnyílt a közönség előtt. 
Az egyes gombafajok és családok plastikai rajzok­
ban és mintákban, valamint gonddal gyűjtött pél­
dányokban láthatók. A gyűjtés s a rendezés a fá- 
radbatlan Girókuty érdeme.

— Hivatalos stylus. Adó végrehajtás 
ellen panaszt adott be N. J. barsmegyel lakos az 
ottani felügyelőhöz. A beadványra Fakla János 
adófelügyelő a következő végzéssel válaszolt: „N. 
J. ügyvédjelölt A.-maróthi lakos folyamodványa az

ellene intézett I. fokú adóvégrehajtás hatályon kí­
vül helyezése iránt. — Végzés. Folyó évi no­
vember hó 2-án hozzám beadott piszkos bárdolat- 
lan és otromba, nem ügyvéd, de egy kanászbojtár 
szájába sem illő kifejezésekkel telt beadványa mint 
ilyen tekintettel a nmlgu m. kir. pénzügyminiszté­
riumnak folyó évi upril hó 18-án 7342. szám alatt 
kelt rendeletére, tárgyalás alá nem vehető és sérte­
getéseinek s gorombaságainak megtorlása és az 
1868-dik évi XXI-dik lürvényczikk 94. és az 
1876-dik évi XV-dik törvény czikk 73. §-ának 
alkalmazása végett az ar. maróti tek. kir. ügyész­
séghez áttétetett, miről oly figyelmeztetéssel érte- 
sitetik, hogyha sérelmét orvosolni kívánja, azt 
müveit embertől megvárható illem határain belül 
nem pedig betyár módon tegye. Barsmagyei 
kir. adóftilügyeiŐ Ar.-Marótkon. A panaszos fél az 
ügyet most a pénzügyminisztérium elé terjesztette.

— Muszka-világ az egyetemen. Az 
egyetemi tanács ma ülést tartott, melyben hír sze­
rint elhatározta, hogy mindazon polgárok, kik a 
fáklyászene ügyéin n az első felhívást aláírták, s 
melyet tudvalevőleg a rendőrség elkobozott, az 
elsőioku fegyelmi büntetéssel fognak sujtatni. — 
Egyúttal az is elhatároztatott, hogy a bizottság 
által a fiatalság részéről kijelölt szónokok „ad 
audiendum verbum“ az egyetem' tanács elé meg- 
itlózendők lesznek s tudtukra fog adatni, hogy ki­
tiltás terhe alatt tartózkodjanak a szónoklat meg­
tartásától.

— Öngyilkos vőlegény. Gyergyó-Sala- 
más községben, mint a Keletnek írják, Baranya 
Miklós fóldész f. hó 17-ón d. e. esküvőjét tartotta 
egy odavaló leánynyal. Esküvő után haza ment a 
násznép a vőlegény szállására a szokásos dinom- 
nom megtartása végett, zene szó mellett. A nász­
ebéd alatt a vőlegény valamely ürügy alatt kiment 
az udvarra; mely körülmény sem a boldog meny­
asszonyt, sem pedig a vigad ózó násznépet nem za­
varta meg legkevésbé sem; csakhamar egy kis 
leány beszalad, azon rémhírrel, hogy egy ember 
az udvaron vérében fetreng, a násznép eszeveszet­
ten rohan ki — s horrendum dictu! — a boldog 
vőlegényt látja vérében iszonyú kínok közt. A sze­
rencsétlen ugyanis ogy kavics és poronddal töltött 
pisztolylyal hasba lőtte magát úgy, hogy egy rö­
vid idő múlva átköltözött a boldogabb házába. 
Haláláig öntudatnál volt, vallásos szokás szerint 
szentelt gyertyát kért s azon nyilatkozattal halt 
meg, hogy ne okozzanak és ne gyanúsítsanak sen­
kit, mert e tettre önmaga határozta el magát s 
hajtotta végre. A vizsgálat által, hogy mi okkény- 
szerithette e tettre a boldogtalant épen e nevezetes 
napon nem volt kideríthető.

— Boszniából. A királyné nevenapját 
Szerajevó mindkét keresztyén templomában ünne­
pélyesen megülték. Philippovics báró, Würtemberg 
herczeg, a katonai s polgári hatóságok mind meg­
jelentek az ünnepélyen. — A kath, hitközség ré­
széről Fra Jakob Marie lelkész küldött üdvözlő 
táviratot. A kinevezések folyamatban vannak. — 
Kovacsevics alispán a zworniki kerületbe küldetett 
a muteszarifság átvételére, Küster törvényszéki ta­
nácsos Bihaesba, Krasovecz főauditor Tuzlába, 
Fanda szolgabiró Travnikba, Bader kerületi bíró 
Banyaiakéba. A szarajevói kerület vezetése Poturi- 
esics Írnokra bízatott. Musics Iván volt keresztyén 
fölkelő vezér Herczegorína zsandárfőnökóvé nevez­
tetett, a másik két keresztyén fölkelő vezér közül 
Simonies Bogdán Gaczkóba, Radovics Nevesinyébe 
küldetett kajmakámnak.

— Követésre méltó példa Poh! 
Károly miskolezi vasúti vendéglős f. hó 28-dikán 
mint nekünk Írják, a Boszniából hazajött 41. ezred 
húsz katonáját jó ebéddel látta el.

— Vakmerő rablás a főváros kö­
zepén. A serviták terén üzlettel biró ékszerész­
nek neje és leánya e hó 27-én este 7 órakor az 
üzletből zsibárus-uteza 7. sz. a. a főposta átellenében 
levő lakásukba menjek. Már a mint az üzletet 
elhagyták, egy kifogástalanul öltözött úri embert 
vettek észre, ki majd előttük, majd utánok menve 
kisérte egész a házig, itt a mint a kapun beléptek, 
az idegen mellettük elhaladva, gyors léptekkel 
sietett végig a folyosón és felment a lépcsőkön • 
mire a semmit sem gyanító asszony és leánya az 
első emeletre jutottak, az idegen velük szemben 
már vissza felé jött és hozzájuk érve egyenesen a 
leány nyakán függő értékes broche felé kapott, 
azt egy erős rántássá! leszakította s villámgyorsa­
sággal rohant le a lépcsőn. Mire a két nő meg­
lepetéséből némileg magához tért, a vakmerő tol­
vajnak többé nyoma sem volt, mint a „M. A.“ 
Írja, zsákmányával észrevétlenül elosont.

— A kisasszony utazása. Sterna 
Amália kisaszony alkalmazást keresett. Sétálás 
közben feltűnt a sugárúton, Temesvári bazárjában 
egy elhelyező intézet hirdetménye, bement lefizette 
a kért dijat és az igen nyájas Stern Mór meg­
ígérte, hogy lesz olyan pénztárnoki állás a minőt 
csak kíván. Látva Stern, hogy a kisasszonynak 
van néhány forintja, udvarolni is kezdett neki s 
úgy látszik sikerrel. Felmutatott egy levelet, me­
lyet maga irt ugyan, de melynek segélyével el­
hitette Amáliával, hogy Fehérvárra Virzigman 
kávésnak szüksége van pénztárnokra. Elutaztak 
oda, de nem volt hely; visszajöttek. Másnap Stern 
újabb levelet mutatott, mely szerint Győrött volna 
üres állás, oda is elutaztak kettecskón — hiába. 
Ekkor már 100 frtot elköltött a kisasszony és 
látva megcsalatását feljelenté Stern Mórt kit a 
fenyitő törvényszék ma 2 havi börtönbüntetésre ítélt.

— A vörös ré m.“ A N. Hírlapnak táv­
it ják Párizsból: Az Umberto király elleni merény­
let alkalmából több fővárosban eszközölt kutatások 
kiderítették, hogy a koronás fők életét az 
internationale részéről veszély fe­
nyegeti.

— A No Filing pernek még mindég 
nincs vége. A vizsgálatot a netán létező bűntár­
sakra vonatkozólag még mindig folytatják, s pedig 
ügy, hogy az akták most is Nobiling nevével 
vannak jelezve. Ez ügyben a kutatások Németor­
szág határain túl is kiterjednek, s az idegen 
nyelven irt okmányok tolmácsok által lefordítva 
szintén az ügyiratokhoz csatoltattak; magától ér­
tetődik, hogy a rendőrség a legnagyobb titokban 
folytatja as eljárást.

— A „Pommerania® elsülyedése. 
Egy az elsülyedt hajóról megmenekült utas a követ­
kezőleg adja elő az elsülyedés körülményeit: „Az 
utasok közt igen sok asszony volt, nem tudom 
hány, de csak nvolczat mentettek meg és egy 
gyermeket, azt hiszem e gyermek anyja a vízbe 
veszett. Kapitányunknak volt némi tüzijátékszere a 
híjén, ezt elgyujtottuk. Sikerült a csónakba jut­
nunk. Mintegy 10 perez múlva a „Glengsrry“ 
gőzös észrevette a jelt, s fölvett bennünket. A 
„Glengarry“ mintegy fél 7-ig czirkált. A köd 
ez időben igen sürü volt. — Visszatértünk a 
„Pommeraniá“-hoz, s megkerültük a szerencsét­
lenség helyét, hogy megnézzük, ha nincs-e még 
valaki a vizben. Csak a két árboczot láttuk már 
ekkor. A kémény már nem látszott ki a vízből, a 
hajónak igen jóra való legénysége volt. Két három 
matróz mindig az emelvényen volt, vagy a hajó 
elején a mióta a csatornához közeledtünk. E ham­
burgi gőzösöknek egyáltalán nincs szerencséjök. A 
legénység és gépészek mind hamburgiak s platt­
deutsch beszélnek. Ha tisztán beszéltek volna né. 
metül, közel sem történt volna annyi rendetlen­
ség. Csónakunk annyira tele volt, hogy csaknem 
elsülyedt, ha a legénység valamit parancsolt, hogy 
ezt vagy azt tegyük, annyi volt, mint ha

( spanyolul beszéltek volna.“ — Egy későbbi jelen 
j tés szerint a megmentettek Doverben vannak. Ed.
I dig összesen 172 ember merhetett meg, 48 elve 
! szett. Azt a hajót, mely a Pommeraniával össze­

ütközött, kezdetben szintén elveszettnek tartották, 
de megmenekült s a doveri réba már meg is ér­
kezett. A Pommeranián volt egy egyszerű tudo­
mányos gyűjtemény is, melyet egy tudós Aineri 
kában, 16 évig gyűjtött. Egy 5000 és egy 15.0üti 
dollárnyi összeg, mely két utasnál volt, szintén 
elveszett. A kapitány azt mondá az utasoknak, 
hogy 30—40 óra múlva már megérkeznek czél- 
jakhoz, úgy hogy mindenki a legjobb hangulat­
ban volt, mikor a szerencsétlenség beállt.

Rövid hírek. A király a légrádi 
zsidó hitközségnek templomépitésre 60 frtot adott.
— Nagyváradon egy Frater Pál nevű 83 éves 
öreg ember véletlenül-e vagy szándékosan nem 
tudni, a Kőrös hidjáról a folyóba esett s bele fűlt.
— Műit századbeli végrendeletek. Debreczenben 
a városi levéltárban a múlt század közepe óta 26 
végrendelet van lepecsételve. Ezek most az igaz­
ságügyminiszter rendeletére felbontatnak s decz. 
10-én d. e. 9 órakor a törvényszéken ki hirdette!- 
nek. — A végrendeletek 1754-1769 évekből 
valók. — A Budapesten tartózkodó osztrák hon- 
védkötelesek ellenőrzési szemléje f. hó 25-én volt. 
A rendes pótállitás ma tartatott meg a közös had­
sereg részére, de nem fejezték be. A jövő hó első 
fáiénak valamelyik napjára uj határidő fog kitü- 
zetni. — Pestmegye uj czimerével ellátott pecsé­
tek már elkészültek s a járási szolgabiráknak meg­
küldettek, de az alispán őrzésére bízandó nagy pe­
csét, csak a jövő hó első felében készül eí. — 
Ellopott gyermek. A pécsi kapitányi hivatal táv­
iratilag értesítő a helybeli rendőrséget, hogy egy 
6 éves kis szőke hajú, kék szemű fiúcskát, Ja- 
kabffy Bélát a szülői házból elloptak. — Bitang 
búza. A főkapitányságnál körülbelül 12 métermá­
zsa búza van letéve, mely tolvajoktól koboztatok 
el. Az eddigi nyomozás szerint a buzalopás az V. 
kér. faraktár környékén történt e hó 24—26-ika 
körül. A káros jelentkezhetik a főkapitányság 26. 
számú hivatal szobájában. — KáposztásMe 
gyérén vasárnap deczember 8-áu ismét lóverseny 
lesz, melyre a király és a királyné is meg foc je­
lenni. — A pestvárosi 5. és 3 milliós kölcsön 
sorsjegyeinek húzása 1879 január 2-ikán d. e. 10 
órakor lesz a régi városházi tanácstermében.

A hivatalos lapból« Kinevezések. A kiraiv 
i(g. Észté rházy Alajos szabadságolt állemányn hon- 
véd lovas századost őrnaggyá, a keresi, miniszter Szal.o 
Lajos a tarczali vinezellér képez de idelgl. igazgatója! e.- 
intézet igazgatójává, a maresvásárhelyi kir. főügyész s 
brassói kir. ügységhez Veress Mihály kir. főügyészség 
dijnokot írnokká nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságiigyminiszter Gyön­
gyösi Ferencz gyula-fehérvári kir. törvényszéki Írnokot, 
saját kérelmére, a kézdivásárhelyi kir. törvényszékhez, a 
selmeczi m kir. bányaigazgatóság Kan sc fill Gasztív 
pénztári tisztet a diósgyőri m kir. vasgyári pénztárhoz, 
ideiglenes ellenőrré és üeinzély Gyula rendelkezés 
alatti irodatisztet ideiglenesen pénztári tisztté helyezte át

Névátruházás. A király megengedte, hogy 
mahóbüki Fodor Károly nemes-miieíicsi birtokos neve, 
magyar nemessége, előneve és czimere, Spiesz József nevei 
fogadott fiára díjmentesen átruházta?,sék.

N év változtatás. Poiár Stefánia fővá'osi lakos 
vézetéknevének „W lasse k-"re bért átváltoztatását a bel 
ügyminiszter megengedte.

IT j egylet. Az ungvári polgári lövész-egylet aiap- 
szabá yait a belügyminiszter a bemutatási záradékkal 
ellátta,

A zalaegerszegi ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy Kulcsár János nagybajomi, 
G r é s z Alajos Csáktornyái, B a p o c h Gynla nagykani­
zsai lakos ügyvédek, a kamara ügyvédi lajstromába foly­
tatólag felvétettek ; dr. F r e u n d Zsigmond nagykanizsai 
ügyvéd pedig elhalálozása folytán, abból ki töröltetett, s 
irodája részére gondnokul Simon Gábor nagykanizsai 
ügyvéd rendeltetett ki

Irodalom.
— Schwarcz Gyulának „Államintéz­

ményeink és a kör igényei“ czimü müvének 5-dik 
(utolsó) füzete megjelenvén, felkéretnek azon t. 
előfizetők, kik azt még kézhez nem vették volna, 
hogy ez ügyben Aigner Lajos könyvkereskedésé­
hez (váczi utcza 1. sz.) fordulni szíveskedjenek. — 
Egyúttal figyelmeztetnek az első füzet számos ve­
vői, hogy nevezett könyvkereskedés abban a he y- 
zetben van, hogy az év végéig jelentkezők példá­
nyait kiegészítheti; később az talán már nem lesz 
lehetséges.

— Palotásy János dalaira előfize­
tési hirdet Riszn er József. A kitűnő zeneszerző 
dalaiból 30 válogatott darabot bocsát közre két 
füzetben a kiadó oly zongorakiséretíel ellátva, mely 
magában (énekhang nélkül) is játszható, a könyv- 
igen szép kiállításban, s a szerző híven talált arc­
képével ellátva jelenik meg. A dalok deczember 
hó első napjaiban elhagyják a sajtót. Megemlí­
tendő, hogy a kiadás költségeit a jász-nagykun- 
szolnok megyei hölgyek viselik, s az előfizetési 
pénzek teljesen az elhunyt költő csaladjának f'ei- 
segélésére fordittatnak. Az előfizetési ár 15—15 
dalra füzetenként 1 frt 40 kr, mindkét füzetre 
pedig 2 frt 50 kr, a 30 dalra díszes, aranyozott 
vászonkötésben 4 frt. Ez utóbbira kérem a jókori 
megrendeléseket, hogy az ünnepek előtt a díszpél­
dányokat elküldhessem.

Színház, művészet.
— Népszínház. Ma issét újdonság ke­

rült színre, hogy a nagyon összezsugorodott játék- 
rend tán gyarapodnék valahogy. Azonban egé­
szen tisztára került a mai „Csillag“ alatt, hogy 
énekesnőkre is lenne legalább is akkora szükség. 
A közönség kitűnő astromusnak bizonyult be a 
szinlapi jelenségek óvatos figyelembe vételével ; a 
ház alig telt meg félig, és az elmaradottaknak 
csakugyan igazuk is volt, mert ez a „Csillag“ csupa 
pislogás, s kialszik gyorsan. A „Csillag“ ope­
rettet Paris után Budapesten adták először, 
s hogy másutt nem adták még, egészen ter­
mészetesnek találta mindenki az^ előadás után. 
Szövegét Vanloo és Letterier írták, ugyan­
azok, kik Offenbach számára annyi burleszk szö­
veget szolgáltattak. De a zenét nem Offenbach 
szolgáltatta hozzá, hanem C h a b r i e r, a kinek ez 
körülbelől első nagyobb kísérlete. Nem mernénk 
róla hirteleneken se jót, se roszat mondani, mert 
az előadás is ellene esküdt Csak általánosságban 
mondjuk, hogy dallam, vagy kecses motívum mi­
nél kevesebb van ez operettében. A szöveg is a 
ma burleszk világba tartozik, a hol Offenbach uni- 
kodott. A közönség azonban már más légkörhöz 
és más színpadi világhoz szokott.

A darab hőse I. Uff király, valami bolondos 
ország uralkodója, szakasztott mása a boldogult 
Petaud királynak, azonban rész muzsikus. Az égi 
jelek után intézi a diplomacziát és astronomust 
tart miniszter helyett, a mit nem hiba gyanánt 
említünk. A népet kivégzésekkel mulattatja, de 
egyszer csak elfogynak a deliquensek, és nem tud­
nak fogni egyet sem. Végre maga a király fog 
egyet. Mikor épen teljes ünnepélyességgel ki akarja 
végeztetni, jön rémülten Sirocco astronomus és el­
mondja, hogy a csillagokból mit olvasott. A fiatal 
deliquens sorsa össze van kötve a királyéval; a mely- 
órában az meghal, a király is meghal. Az astrono- 
musnak pedig nagy oka van hivségesen figyelni a 
csillagok járására, miután a király megirta vég­
rendeletébe, hogy az ő halála után egy negyed 
óra múlva a csillagásznak is követni kell urát a 
sírba. A fiatal deliquens életben maradása tehát 
mind a királynak, mind az astronomusnak fölötte 
érdekében fekszik. A király megkegyelmez a ha-

m itéltnek, ellátják mi 
bogy semmi baja íj 

than a fiatal suhancz Í“ít is, s6t ods ki 
JJrt különben agyon aj 

előadás komor I 
«i a .Csillagban* deríti 
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grä itéltnek, ellátják minden földi jóval, vigyáz- 
,3k. hogy semmi baja ne essék, s ebben az álla­
potban a fiatal suhancz ejszereti a király meny- 
iszonyát is, sőt oda kell neki adni feleségül is, 

jyert különben agyon akarja lőni magát.
Az előadás komor felhőt vont az elé is, a 

Lj a ..Csillagban“ derítő volna, vagy csillogna. 
Ilonéi Anna és Komáromi Mariska kisasz- 

i zonyok kettős szereplése kettős gyöngéje volt az 
,[{adásnak. Jenei kisasszony szin nélküli hangja 

’ gyakorlat nélküli játéka, Komáromi k. a. kis- 
ledeskedése bizony a legjobb akaratot is kimeriti. 
y szereplők többi része pedig a túlzásokban ver- 
,éDyzett egymással. A darabnak nem tetszett meg 
;emmi része, és nem tapsoltak meg semmit és 
’íükit. A „Csillag“, a „Koziki“ japáni díszletei 

íjjjzt bukkant ki, de előleget is kapott a jövő hó­
ban előadandó „Niniche“ operetéből — nszó- 
ydrágokat a kardalnoknőknek.

— A vigadó kis termében ma este 
ártotta meg Joseffy Rafael zongora művész 
{nyes és nagyszámú közönség előtt rendkívüli 
-redménynyel végzett hangversenyét. Joselfy 
jazánkna mult szérdán (akkor eléggé ismertettük) 
eljes nagyságában mutatta be művészetét Oho- 
jjn (E moll) zongoraversenyének előadásával s 
2y közönségünk előre meglehetett győződve azon 
műélvezetről, mely ben ma részesült. Tizenhat olyan 
íongoramüvet tűzött ki előadásra, melyeknek 
mindegyike a legválogatottabb zongora-irodalom 
érmékéihez tartozik. Ilyen műsorral természetesen 
aem kevés feltűnést okozott a nevezett művész a 
zenevilágban s sajtóban egyaránt. Mindenki várta 
. mai előadást, melyen méltó bámulást keltett 
zongorajátéka. A műsor első számát Bach 
^'kromatikai ábránd és fugá“-ja képezte; termé­
szetesen olyan előadással s plastikával, mely tel­
jesen elvezni engedte e klasszikus zongora mii- 
rét. Bach müveit csak kevesen tudják igazán 
értelmezni s érvényre emelni, mert azoknak előa­
dásához a legtöbb tanulmány, kitartás s végre a 
legtöbb tehetség kívántatik. Ritkán lehetünk abban 
a szerencsés helyzetben mint a milyenben ma vol­
tunk. hogy B a c h o t a maga csodás s örökké ra­
gyogó szépségében hallhassuk. Hallottunk továbbá 
Mendelssohn, Scarlatti, Bocherini- 
Joseffy, S c h n m a n, Chopin, Liszt, 
ti o b b i Henrik, (ez utóbbitól az „Es-dur Val­
ié -t. melyhez uj s nagy cadentiá: irt)müvei közül 
egyeseket úgy előadni, mint a hogy kevés mü- 
1 sz értelmezi, a egbámnlatosabb volt azonban 

:. hogy Joseffy Wa gner-T au s i g „Walkö- 
. k-lovag -lása czimü darabot, melynek előadása 
i legnagyobb megerőltetést s kitartást kívánja a 
legutolsónak hagyta s mégis úgy megfelelt fel­
adatának, hogy szem és fül egyaránt bámult. 
Azt tán mondanunk sem kell, hogy az egyes 
darabokat taps követte, — hisz minden ac- 

id|i s hangja, melyet a zongorán hal­
latott , gyújtott. J o s e f f y ma bemutatta 
ereiét és kitartását, mely bámulatraméitó, képes 
volt egymásután a legnehezebb s legfárasz­
tóbb darabokat minden észrevehető kifáradás nél­
kül (rvécyre emelni; gyüngyözetes futamai és 
dallamos játéka feiejthetlen benyomást hagyott 
maga után ■ előadási finomsága pedig nem hiány­
ai ahhoz, hogy Európa legnevesebb zongora mű­
vészei közé soroztassék.

Az aradi vértanuk emlékszob­
ára hirdetett pályázat ügyében tegnap mondott 
-letet a szükebb körit bíráló bizottság. Az első 

: at az A haza minden előtt“ jeligéjű mü nyerte 
melvet a Nemz, Hírlap“ hire szerint Huszár Adolf 
Cldött be. a második dijat a bizottság a „Duke 
• decorum1 stb. a harmadikat az „Az önfeláldo- 
isnak* jeligéjű müveknek Ítélte. Ez ítélet azon­
sa, melyből különösen a második és harmadik 
: i odaítélésére vonatkozólag sok szó fér, még nem 
"égleges, a megyében a végeidöntést a' nagy bi- 
::ttság hozza meg.

Egyletek, társulatok.
"7 A »Budai kör“ jövő szombati estélyé- 

műsora a következő: 1. rész. Hanover- 
eny Rendezi Schleif Károly. II erész. A hang­
ró (Phonograf) mátatványa Pora Ferencz 

• magyarítására kíséretében. Az egyleti ta- 
.: k figyelmeztetnek, hogy a hangiró csak ezen 

jegy alkalommal fog bemutattatok Nehogy pedig a 
I megnyitó estélyen tapasztalt túlságos tolongás °is- 
I mécíddjék - a résztvenni szándékozók a követ­
kező rendszabályokra figyelmeztetnek.
, Minden hg es a k egy n 6 i családtagot ve- 

'■-e‘ kor esteijeire, minden többi női családtag 
OT.ara idenjjegy váltandó 3 ftrjával. Idegenek csak 

-i elnökségnél előzetesen váltandó vendégjegy mellett 
•■viLi-tuej be. ily vendégjegyek azonban rendszerint 
-tanazon -gy személynek ismételve csak akkor szolgál- 
i í: na az a közbe való felvétel minősít vényével nem 

A rend7° ,ulak es a kör szolgája e rendszabályok 
=z_ig":u me, tartasara utasítva vannak. Végül azok. kik a 
me szinten belepni szándékoznak, felkéretnek, hogy eb-

- - -/arvdekukat mielőbb annál is inkább valósítsák, mert
- e részben nyilvánuló felette élénk részvétnél fogva 
-P “ ^történhetik, hogy a tagok száma megszorit-

Az elnökség megbízásából Kesenbach Ferencz
jegyző. rm.A,

- A nemzeti t o r n a e g y I e t deczem- 
Va :<-,an d- u- 5i/2 órakor ősz utczai 17. számú 
írnokában (lisztem ázást rendez. Az erre 

iratkozó részletek legközelebb fognak közzé-
f etetni.

TÁVIRATOK.
Becs, nov. 29. A „Pol. Corr.“ Kon- 

antinápoíyból 28-ikáról jelenti: Lobanoff 
".•r,:zeg mindig igyekszik egy végleges kü- 

egyezményt hozni létre Muszka és Tö-
• ̂ ország közt a berlini szerződés értelmé-

A porta egy ily egyezmény szüksé- 
V- Aismeri, minthogy az alkudozásokat Lo- 
aiioti herezeggel újra megakarja kezdeni. 

1 porta visszautasította azon ajánlatot, 
;:y szerint a bolgároktól lakott török 
e-ruietet a muzulmánoktól lakott bolgár 
-aturv onalial cserélje ki. Az orosz nagykö- 

közel álló körökben azon nézet
• aiKoriik, hogy Muszkaország a török te- 
; et oceupatioiát a berlini szerződés ha-

ozajtó keresztül nem vitelével, az euró- 
:d! mrök tartományokban behozandó re- 

ra nézve fogja indokolni. A törökök 
’ asnt°n dolgoznak, mely valamennyi 

;l vonalat a Fekete tengertől a Márvány 
n-er]S összekösse. Csataldsába 90 tábori 

iJo küldetett Tophaneból.
re á0^00' no7- 29. Salisbury őrgrőf, Stanley 
orh/l IUSj, ma tértek vissza Wind-

• A,‘ ä királynőnél tett látogatásból. Beust gróf
noasint visszahívó parancsát nyújtotta át.
Becs, nov. 29. (Az „Egyetértés6 

^ "Deutsche Ztg“ Gácsországból 
í neg nzhatóbb forrásból a következő tu- 

j vette: Parancsolat adatott ki a
lies L - elkészült przemysli erődi- 

léstf 68 a krakói sánezók felszere- 
hítre Ezen felszerelésnek két 

1 aJatt meg kell történni. Prze-

m y s 1 b e tegnapelőtt 184 várágyu, több­
nyire 48 fontos érkezett meg Magyar- 
országból. Tegnap pedig ismét 200 
ágyú szállíttatott oda Komáromból. 
Przemysl tehát mintegy 400 ágyúval lesz 
megrakva. Krakó 60 ágyút kapott 01- 
miit z b ó 1. A krakói élelmezési bizottság 
a környékbeli malmokhoz azon kérdést 
intézte, vájjon készek-e elegendő mennyi­
ségben lisztet és kétszersültet 
előteremteni.

Pétervár, nov. 29. Gorcsakoíf herczeg decz. 
5-én Berlinben lesz, hogy a császárnál látogatást 
tegyen.

Berlin, nov. 29. Az esti lapok sze­
rint, ma 40 kitűnő socialdemokrata kiuta- 
sitási parancsot kapott, köztük Hasselman 
és Fritzsche. A „Nord. Ztg.“ az Ausztriá­
val megkezdendő kereskedelmi tárgyalá­
sokra utal, egy nemesitési forgalomra vo­
natkozólag a legszélesebb kiterjedésű párt- 
fogolási szerződéssel, minél a tarifa tételek 
nem jönnének kérdésbe. Egy egyezkedés 
elérése mindenesetre kérdéses marad, ez 
pedig magában elég nehéz. Az idő igen 
rövid és úgy látszik, hogy az osztrák-ma­
gyar sajtó legbefolyásosabb része a már 
fennálló nehézségeket, nem hogy kissebbi- 
tené a közös érdek kedvéért, hanem min­
dent elkövet, hogy azokat még nagyob- 
bítsa.

Bukarest, nov. 29. Rosetti belügyér lemon­
dott. Kogolniceanu ideiglenesen ezen minisztérium 
vezetésével bízatott meg. Rosetti a képviselő ka­
mara elnökévé választatott.

Róma, nov. 29. Az utolsó elfogatá- 
soknál kézre került okmányok a kormá­
nyoknak igen felvilágosító pillantást en­
gednek az internationalisták szervezésébe 
és külviszonyaikba. Az „Opinione“ az igaz­
ságügyér köriratát megerősíti, a Barsanti 
egylet üldözésére nézve.

Páris, nov. 29. A „Journal des Deb. “ lon­
doni távirata meghazudtolja egy angol jegyzék 
elküldésének hírét Pétervárra Kaufmann tábornok 
nyilatkozata alkalmából és azt mondja, hogy a 
viszonyok Anglia és Oroszország közt engesztelé- 
kenyek.

Lahore, nov. 29. Browne tábornok a 
Jellalabadi utón egy tiz mértföldnyi kém­
szemlét tett egész a Kabul folyónál fekvő 
Hazarndóig.

London, nov. 29. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A Times azt Írja, hogy a 
kékkönyvben foglalt irományok az afghan 
kérdésben bebizonyítják, minő helyes volt 
az angol kormány politikája erre nézve. 
Egész addig, mig Lytton* lord át nem 
vette a kormányzást Indiában, a többi al- 
királyok fel nem fogták a helyzetet. Csak 
Mayo lord tett kivételt, ü szeretetreméltó- 
sága által képes volt az emirt magának meg­
nyerni. Utóda pedantikus politikája mindent 
elrontott, úgy hogy a mostani kormány kény­
telen úgy járni el, mint azt tette. A kékkönyv­
ben foglalt okmányok a nemzet boszanko- 
dását idézik elő az elébbí alkirályok ellen 
és Anglia kénytelen helyeselni a jelen kor­
mány eljárását. A „Daily Tel.“ azt irta, 
hogy a kékkönyv átlapozása minden kételyt 
eloszlat, mely még létezhetett a kormány el­
járásának helyessége felett. A nemzet befogja 
ismerni, minő szükséges volt a háború: ha az­
zal nem sietett volna a kormány, akkor 
Oroszország okvetetlen belé avatkozik, mint 
már abbeli szándékáról Angliának biztos 
tudomása van. „Standard“ azt mondja, 
hogy Lytton és Cranbrook lordok mindent 
elkövettek ezen kérdés békés megoldására. 
Azon hibák, melyek elkövettettek, az elébbi 
alkirályoknak tulajdoníthatók. Daily News 
ellenkező éi telemben nyilatkozik és nagyon 
kikel Cranbrook ellen. Azt mondja, ho»y 
Lytton lord volt az, ki az emirben feléb- 
i esztette a bizalmatlanságot. Oroszország­
ban, nem pedig Kabulban kellett volna pa­
naszt emelni az Ígéret megszegése ellen.

Páris, nov. 29. Magántudósitásoknál 
lógva a Konstantinápolyi, nagykövetek oda 
nyilatkoztak, hogy az orosz-román differen- 
tiakra nézve a román-bolgár határszabá- 
lyozas tárgyában Szilisztriánál, nem bírtak 
utasításokkal. Az orosz kormány megkérte 
a nagyhatalmakat, küldenének képviselőinek 
erre nezve utasításokat.

London, nov. 29. (Az „Egyetér- 
tés“ távirata.) A Daily News azt Írja: A 
feszültség China és Oroszország közt Kas- 
gai tartománynak China által történt visz- 
szakövetelése következtében napról napra 
növekedik. Kasgárt az utolsó dunai felke­
léskor Jakub bey nevű kalandor elfoglalta, 
Oroszország szeretné meggátolni ezen tar-
tomany visszahóditását China által. Wade

aimm lovag látogatása Lahoreben és eon- 
ferentiaja, melyet az indiai alkirálylyal tar­
tott, ezen kérdéssel összefüggésben van. 
Úgy latszik, hogy Wade Tamás lova» a 
chinai kormanynyal már egyességre lépett, 
J!^’ .J ,ía ]"t?en hihetőleg erélyesen
fog fellepni Muszkaország ellen, kivált ha 
ez utóbbi közelebb nyomulna China felé 
mely esetben egy angol-chinai szövetség 
epen nem valószínűtlen™

Madrid, nov. 29. A „Politiea“ azt 
mondja: A kormány hasztalannak tekinti 
a rendkivpli rendszabályokat, a ceutai és 
saragossai demagokik us mozgalmak jelenték­
telenek. Két tengeréi jz tiszt, ki ezen össze­
esküvéseknél részt vett, el lett bocsátva.

Róma, nov. 2,9. A szenátusban azt kö­
zölték : Cairoli mir észternek rósz éjjele volt. 
Digni és Passati 'mterpellatiókat jelentettek 
be a biztonság^ törvénynek anarchikus 
egyletek elleni alkalmazása iránt. A ka­
mara a Camp1 agna romana lecsapolásáról 
tanácskozott.

KÖZGAZDASÁG
Heti jelentés a* Ipar ííllfthílrdl Buda­

pesten.
A hosszas nedves időjárás bármennyire alkal­

matlan is, a kézműipar lendületére nem jelenték­
telen befolyással volt. A téli szükséglet fedezésére 
szolgáló czikkek, u. m. posztók, szövött áruk, 11a- 
nell és gyapjú alsó ruhák, harisnyák stb. szóval a 
fehérnemű, posztó és norinbergi kereskedések által 
szolgáltatott czikkek igen kerestettek. De a ruhá­
zati ipar általában jobb időket él, kalaposok, szű­
csök, férfi és nőszabók szaporították segédeik szá­
mát és az ismertebb üzletek tulajdonosai éjjel is 
dolgoztatnak. A czipészeknek most van a legjobb üzleti 
időszaka, nemcsak a magán szükséglet, hanem az álla­
mi szükséglet kielégítése is segiti ezen ipart minél 
virágzóbbá; tenni. A honvédelmi minisztérium az 
utóbbi napokban irt ki pályázatot 20 ezer ba­
kancsra. Ha egy vagy két vállalkozó veszi is át 
ezen szállítást, ezen csatornán keresztül számas 
kisiparos műhelyébe fog átszivárogni a jövedelem 
egy-egy kis része. Nem lehet panaszuk az idők 
ellen a szállodásoknak, vendéglősöknek, ezukrá- 
szoknak sem. Bádogosok, fazekasok (kályha csiná­
lok), rézművesek, rézöntők s asztalosok, ková­
csok üzletét halljuk olyannak, a mi a héten len­
dült. — A pénzbehajtást illetőleg azonban nem 
a legjobb hírek szállongnak; se a gabonának, 
se a bornak nincs ára s ennek következtében a 
vidéki megrendelők nem bírnak fizetni. Különösen 
a gépgyárosok érzik meg ezt, kik az őszi pénzbe­
hajtásra alapítják üzletüket. Ezen pénzhiány: oka 
annak is, hogy a kádároknál szünőfélben van a 
munka, ámbár hordókra még mindig nagy szükség 
van. A kocsi- és kerékgyártók munkája, mint hal­
latszik megszaporodott, közönséges fuvarszekerekre 
érkeznek leginkább megrendelések, mert Boszniá­
ban ezekre nagy szükség van. De a bér most is 
kevés s a segédek helyzete a stricke óta nem javult. 
Azon iparágak közül, a melyek még most nem 
bírnak kelendőségre vergődni: a közlekedő karácsonyi 
és uj évi ünnepekbe vetik reménységöket. így 
a bábsütők, arany és ezüst művesek, órá­
sok, pipere és diszmüárusok, a mindenféle csecse­
becsék, apróságok kereskedői és árusai. A városi 
kövezéseknek nagyban útját állja a rósz időjárás, 
az idén már nem is folytatják a munkát, hanem 
tavaszra halasztják. Az építésekkel sietnek; ipari 
esemény, hogy az operaház kőmivesmunkái körül­
belül készek. Gyáriparunk nem hanyatlik, sőt 
általában emelkedik üzletök. Csak rá mutatunk 
végül ama sajnos eseményre, hogy a városi köz- 

' raktárak ügye ismét évekkel visszavettetett, miből 
nagy kár háromlik iparunkra és kereskedelmünkre.

Bmlapestl gabna- és értéktőzsde nov. 89.
Gabiiatözsde. Hiányzó vásárlási kedv és 

gyenge kínálat mellett a mai üzleti forgalom je­
lentéktelen volt, s csak kis tételekre szorítkozott. 
Búzának iránya lanyha, a hivatalos árak névlege­

sek, mert nyomottabb áron is nehezen lehet el­
adni, a többi gabnafajok szilárdan fentartotíák 
árjegyzésüket.

Hivatalos kötések nem történtek.
A határidő tőzsdén a forgalom csekély, a 

búza nyugodt, tengeri es zab 5 krral 
olcsóbb.

Usance búza tavaszra 8.75—8.80.
Bánáti tengeri 1879-iki május - júniusra 

4.90—4.95.
Tavaszi zab 5.85—5.90.
Értéktőzsde. Ma nem fordult elő semmi 

olyan esemény, moly a nyerészkedőket valamely 
irányban befolyásolhatta volna. Ennélfogva a tőzsde 
lefolyása; teljesen csendes volt.. A helyiértékek 
közül a pesti biztositó társulat részvényei élénken 
kerestettek s magasabban záródtak.

xi CoL'Cordia malom és Gschwindt-féle rész- 
véuy társul at szinte emelkedett. A takarékpénztá­
rak közül a k özponti hazai volt legkeresettebb.

Az előtőzsde nyugodtan folyt le. A 
déli tőzsde n". az osztrák hitelrészv. 226.70-en 
maradtak, a mag.var kitel részvények 210-en, az 
arany reute 83.50—83.60, az 1874-iki állam bon- 
nők' 113.50, a nyeremény sorsjegyek 81.75, a 
Concordia malom 5€T)-on záródott, a pesti bizto­
sító társulat 100—TOl, a központi hazai takarék- 
pénztár 92—92.50-e.u, a fővárosi takarékpénztár 
366-on, a külvárosi -47-en maradt. A Gschwindt- 
féle részvények 264-en, a hadai hegyi pálya 
65-ön, az arany 5.58-0n záródott.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 98.50—99.—
keleti vasút 1. 62.----- 69.—, keleti vasút II. 74.—
— 73.50, 1877-diki állam kötvény 65.50—66.—, 
m. jut. köles. 81.75—82.—,. m. kin est. utal. II. 113.50 
113.75, m. arany jár. 83.60—83.75, földteherment 
78.75—79.25, temesv.-bánáti v. 74.75—75.50, szőlő- 
dézsma válts. .81.------81.25. municvoalis b.

61.02 y2, osztrák arany "rente magyar arany
rente 83.40.

11 órai 8 perez. Osztr. hitelrészv. 226.70,
magyar hitelrészv. (209.75, angol-osztrák 98.—, 
államvasut 252.—, ‘lombard —.—, Napoleondor 
9.32y2, unió-bank 67.10, papír rente 60.95—, ezüst 
rente 62,15—, osztr. arany rente 71.30, magyar 
arany rente 83 30, márka —.----- .

12 óra 39 perczkor. Osztr. hitelrészv. 227.10, 
magy. hitelrészv. 210.75, angol-osztrák 97.80, 
államvasut 252.50, lombard —, 1860-iki sorsj.
112.50, 1864-iki sorsj. 142.75, magy. sorsjegy 
82.—, ezüst 100, Napoleondor 9.32—, unió-bank 
67.25, papir-járadék 61.02ezüst-járadék 62.15, 
osztr aranyjáradék 71.45, magyar aranyjáradék 
83.35.

Két óra perczkor. Osztrák hitel-
227.50, magyar hitelrészv- —.—, ang.-osztrák 
97.75, államv. 252.75, lombardok 69.—, 1860-iki 
sorsj. 112.50,1864-iki sorsjegy 143.25, ezüst 100.,
Napoleondor 9.32papír rente 61.------, ezüst
rente 62.20, osztr. rente —.—, magyar arany 
rente —.—, magy. földteherm. kötv. 78.75, magy. 
vasúti kölcsön 98.75, salgó-tarjáni —.—, magyar 
hitel 210.75, magyar záloglevél 94.—, alföld 114.75, 
erdélyi 106.—, magy. éjszakkeleti vasút 112.75, 
magyar keleti vasút 62.—, kel. vasúti elsob. kötv.
73.50, magy. sorsj. 81.50, tiszai vasút 186.—, 
kincstári utalv. 1874. 113.25, magyar arany jára­
dék 83.40.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bévé, nov. 29. íüteirészv. S27.40 tialieziai 28525. 

Alhünveaut >52.5U. Hitel-sorsiegy 162.76.—. Napoleond’or 
9.32— . Arany 5.57. Frankfurt 56 J0. Porosz pénzutalvánv 
67.60 Arany jár. 71.50, -Angol-Osztrák 97.75. Lombard 
6í?.75 Tramvay — —. lieate 61. -. 2860-as fi2 60. 1864-es 
148 26. Eziisí 100.—. London 516.80 Általános épitÖ-
bank —. Törők sorsjegy 20 86 Angolépitfibask----
Uato-bank—.—

Bees, nov. 29 Magyar földteherm kötvény 78.50, 
Salgő-Tarjáa —.—. Magyar hitei 210 75 »Magyar zálog- 
levél 94.— Erdély 105.50 Magyar keleti vasat 65—, 
Magyar sorsjegy 82.— Magyar földhitel 81.—. Magyar 
vasúti kölcsön 98.75. Angié magyar - —. Franco magy 
bank —.—. Alföld 114 75. Magyar északkeleti vasat 112 50 
KeL-vasuti elsőbbségi kötv. 62.— Tisza; vasút 186 — 
Finest, utal. 1874. 113.25. Arany járadék 83 20.

Bécs, nov. 29. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabn a tőzsde.) Búza őszre —-.— 
—.—, tavaszi búza 9.25—9.30, tengeri 
május—júniusra5.30—5.35» őszi zab ——, 
tavasai zab 6.40—6.45, magy. gabona 6.70 
—6.90, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.40— 
6.55, (idei) 6.05—6.25, gyorstermő tengeri 
6.05—6.10, repeze-ol&j szept.—deczemberre 
33.-—-33.50, száz kilogrammonként Spiritus 30 25
30.50,

-, magyar hit albank 210.----- 210.50, Angló hun-
garia —.------------ .—, iparbank 40—41, lipót­
városi bank 32.—34.—, osztrák hitel rt'szv. 226.80
227.—■, kereskedelmi bank 135.------1,30.—, pesti
kereskedelmi .bank 564—566, pest-budid kézmű­
ves bank 55— 56.—, magy. által. bizt. társ. 2100 
2075, Pannónia bizt. int. 5Í0—500, pesti bizt. 100,50 
100.50—10,1 IHnio 95—110, Gönc. nyalom 498— 
500, pest-kud ti mai. 1290—1300, Ei zsébet gőzm 
263—262, heng-erm. 740—750, Luiza, gzm. 255 
—257, molnárok és süt. gzm. 372—37-1, Pannónia 
mai. 1465—1475, Victoria gzm. 465—a 60, AlföM-
fiumei vasút 115.------116.—, északkel, va ént 112.—
113.—, erdélyi vasút —.----- .—, k wa-oderb
vasút —.—.—.—.—, pesti közúti vas'» 184.50 
—185.—, osztr. állam v. —.—.-------- , budai .he­
gyi pálya —.—.—, központi hazai takarék pénztár
93.----- 92.50, pesti I. hazai tak. pt. 2455—24 75, főv..
tak. pénzt. 366—368, pesti kiilvárcsi 44—47.. alagút
részv. 77.-----79.—, Ganz-íóle vasöntöde 22'.)—231.
Gschwindt szeszgy. 264.—268, gyapjúm. — —.—, 
Athaenaeum 305—300, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 525------, Salgó-Tarján 93—, Seklick-
íéle vasgy. 63—65, első m. serfőződe 388—390, 
sertéshizlaló 145.—.150, spodium részv. 228—.235,
pesti keresked. bank 6%-°s záloglevelei 9 5.------
95.25, hitel sorsjegyek 162.50—163 5(1.

Pénznemek. Arany 5.56 -5.58, 20 frankos 
arany 9.31—9.33, ezüstlOO. 100-1.00.10, bírod, 
márka 57.55—57.65. Váltók Párisra 46.25— 
46 35, Svájczra 46.10—46 20, Londonra 116.20 
116.70.

Esti tőzsde. Az esti tőzsdén az értékek árai 
csak kevéssé változtak. Az osztrák hiíelrészvéiayeb: 
227.40—227.50, a magyar hitelrészvények 209— 
209.50, a magyar arany rente 83.410—83.50-en 
záródtak.

Bécsi tőzsde,-
Bécs, nov. 29. (Az „Egy etér t é s“1 táv- 

rata.)_Az előtőzsde minden üzletkötés nélkül, .‘folyt 
le, mivel mi sem volt, a mi a speculatióra i negin- 
ditsa, s az árfolyamok némileg alacsony állást 
foglaltak el, részint az irányzat bágyadt volta 
miatt, melylyel a külföldi esti börzék be záródtak, 
részint a nyomasztó üzlethiány miatt. A további 
jegyzések egyes üzletkötésekre vonatkoznak. Valuta 
s drága prolongatio következtében bágyadt volt.

Tiz óra 14 p er c z kor jegyeztettekosztr. 
hitelrészv. 227.—, magy. hitelrészv. 210.25,. angol­
osztrák 98.25, államvasut 252.50, lombard —, 
Napoleondor 9.32*/2, unió-bank -p—, papír Tente

VMéki-piiaCKofe.
Szathmár, nov. 27. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása. (Piacziárak) A mai hetivásár sem 
mondható jobbnak, mint az előbbiek, mert a ve­
vők tartózkodtak a vételtől, és csak a jobb fajta 
búza és zab talált vevőre. A gabona ára követ­
kező : Tiszta búza 5,25—7.40, kétszeres- 
haza 4.60—5.—, rozs 4—4,25, árpa 3.50— 
4.25, kukoricza 4—4.20, zab 3.40—3,75 hee- 
toliterenként. Nobl Károly.

Bazin, nov. 27. (Gabnaárak.) Búza 7.20 
—10, rozs 6.20—7.40, árpa 5.80—8.50, zab 6.20 
—7.20, métermázsánként.

Nagy-Szombath, nov. 26. (P i a c z i árak.) 
Búza 5.85—7.64, rozs 4.55—5.04, rozs 3.90 
—6—, zab 2.28—2.52, kukoricza 3,56—3.74 
hectoliterenkiní.

Kassa, nov. 27. (Piaczi árak.) Búza 5.60— 
5.80, kétszer-buza 4.60, rozs 4—4.20, m a- 
íáta-árpa 4.—4.20, á r p a 3.70 —3.80, zab 
1,60—1.70, kukoricza 3,70—3.80, hectoli­
ter énként.

Békés-Csaíia, nov. 27. (Gabnaárak.) Búza 
7.50—8.90, árpa 5.—, kukoricza 430, zab 
5.20, 100 klgrammonként.

Temesvár, név. 28. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) (Gabnaüzlet.) Búza 5.80—5.90 6.20— 
6.30, 6.35—6.50, 6.60-6.70, 6.90-7., 7.10—7.15, 
7.20—7.30, 7.30—7.40,7.50 — 7.60,7.80—8, minőség 
szerint. Rozs 4.80—4.90. Árpa 4.80—5. Zab 
4.70—4.80. Tengeri 3.70—3.75, repeze 11—11,20, 
métermázsánkint. (S z e s z ü z 1 e t.) Nyers hordó 
nélkül 26—27, finomított hordó nélkül 29 — 
30.00.

V egyes» közlemények.
Keskeny vágányu vasút. A közős hadügy­

miniszter s több műszaki és katonai tekintély je­
lenlétében Sterne mérnök a Bécs melletti Schmel­
zen közelébben egy szétszedhető keskeny vágányu 
oly vaspályával tett kísérletet, mely semmi al­
építményt sem igényel. — Bármily jelentéktelen­
nek tetszett is első tekintetre e pálya, a kísérletek 
folyama alatt mégis minden talajhoz könnyen al­
kalmazható közlekedési eszköznek bizonyult., mely 
a legnagyobb nehézségek közt is lehetővé teszi a 
szállítást. — Az angol hadsereg e pályákat, most 
a csapatoknak élelmi- és lőszerekkel való gyors 
ellátására használja Cyprus szigetén E pálya hely­
reállítása oly könnyű, hogy négy ember egy óra 
alatt fél kilométer hosszú járható pályarészt képes 
elkészíteni.

Közlekedési akadályok Uj-Ausztriában. Der- 
ventből f. hó 14-ről a következőket Írják a „Bős. 
Corr.“-nek: A vasutépittető vállalatnak fatuma van 
eddig befejezett vonalaival. A Brebirtől Lusanski- 
Hanig körülbelül Dervent fele útja — a már be- 
végett vonalrész egészen viszben úszik s úgy az 
az, mint a felépítmény teljesen tönkre ment.Semmi 
szó többé róla, hogy a vasút deczember végére 
csak Maglajig is elkészüljön, sőt ki tudja, hogy 
csak Derventig is járható lesz-e. Mérnökeink, kik 
kezdetben gúnyosan mosolyogtak, midőn a benn­
szülöttek azzal biztották őket, hogy az áradások 
véget fognak vetni munkálataiknak, most már kez­
dik ezt belátni maguk is. Brebir teljesen vízben 
.ill, a lakosok kiköitözködtek házaikból s beláthat- 
1 in tenger terül el a máskor oly élénk fészek kö­
rül. A gyorsan emelkedő viz, fájdalom sok áldoza­
tot' is kívánt. El is tekintve a szétrombolt nyolez 
talptól és elúszott 12 vízimalomtól: sok előfo- 
gafos oda veszett s számos teherkocsit és vizbe- 
tult lovat láthatni a Száva partjára kivetve. — 
Az utak állapota leirhatlan; a szekerek küllőig 
merülnek el a sárban, a lovak nem bírják kivon­
szolni s nyomorutlan vesznek el. Egy Szerajevéből 
érkezett postakalauz beszéli, hogy az utón több 
mini 50 befulladt lovat talált, és hogy neki ma­
gának is két lova dőlt ki Kotorskoban. Kerék- és 
tengelytörés postakocsiknál sem ritkaság s valószí­
nűleg alig marad más, mint a teherforgalmat le­
hetőleg megszorítani s lovaspostákat felállítani. — 
Egyébiránt ezen intézkedés történt, hogy a posta 
most már éjjente nem jár s ha a szekér d. u. 4 
órakor valamely állomásra érkezik, ott kell ma­
radnia, hogy aztán útját jókor reggel folytassa to­
vább. Hogy a Brood-serajevoi főúton levő mélysé­
gek kikerültethessenek, ott, hol úgynevezett „régi 
török utak“ vannak, most azok használtatnak, mi­
után ezek nincsenek igen kijárva. A visszatérő csa­
patok nagyobb része már átkelt Derventen s a 
Száván is. Az időjárás által okozott óriás fáradal­
mak daczára is a katonák vígak voltak, mert hi­
szen haza felé volt ütjük. Nagyon kevés betegeik 
vannak.

A magyar kölcsön, A „N. F. P.“ írja! A 
hitelbank helyiségében ma volt a tanácskozás a 
Rothschild hitelintézet megbizottjainál. E tanács­

kozás több órát vett igénybe s részt vettek benne 
báró Rothschild Albert mint a saját, s a többi 
Rothschild házak képviselője, továbbá jelen voltak 
báró Wodjáner, Weisz és Hornbostel igazgatók a 
hitelintézet részéről, Veninger igazgató mint a 
magyar hitelbank és báró Hausemann mint a dis- 
conto társaság képviselői. — A mai tanácsko­
záson a behatóan megbeszélték a czélbavett ma­
gyar pénzműveletet, anélkül azonban, hogy ér­
demlegesen határoztak volna; szóba jött, mint az 
idézett lap értesül a deczember havi több millióra 
menő szükséglet mikénti fedezése is. A tárgyalá­
sokat folytatni fogják.

— A „Tisza* biztositó társaság í. hó 24-én 
gr. Degenfeld Imre elnöklete alatt tartotta meg 
rendes közgyűlését. A társaság a lefolyt 1877-ik 
évben az életbiztosítási üzletben kétes követelé­
sekre alakított 109,253 írt 59 krnyi tartalékon 
felül még 18,572 frt 80 kr hasznot eredményezett, 
mely nyeremény azonban a tüzbiztositási üzletben 
előfordult számos károk által 6620 21 krra csök­
kent. Az igazgatóság részéről előterjesztett üzleti 
jelentések észrevétel nélkül tudomásul vétetvén a 
társaság, az igazgatóság úgy a felügyelő bizottság­
nak a lelmentvényt egyhangúlag megadtr és az 
igazgatóságnak a nyereség uj számlára történendő 
elővitelére vonatkozó indítványát szintén egyhan­
gúlag elfogadta. Az előttünk fekvő részletes és sza­
batos átnézető zárszámadások összesen 1.508.241 
95 kr. bevételt mutatnak ki. A szintén közzétett 
részletezett vagyonkimutatás végösszege 2,567.368 
frt 87 kr.

Napirend november 30-án.
Naptár. Szombat. Kath.: András Protest.: Endre. Görog-

orosz : 13. Plató Komán. Napkél 7; óra 28. perczkor.
Nyugszik 4 óra Iá perczkor.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a képtár d e 9 órától d. u,

1 óráig.
Osztrák delegáczió d. e. 11 órakor.
Magyar delegáczió d. u. 5 órakor.
Főt. közegészség! bizottság ülése d. u. 5 órakor 
Fővárosi közraktári bizottság d. u. 5 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u 6 óráig

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u.

2-4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u 1 óráig 
akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig 
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom november 28-án.
A főváros Duna balpartján következő vizi jármüvek 

kötöttek ki: Boldog Ferencz mh. 12,000 db káposztával 
Madocsáról. Wallenfeld Károly mh. 80 km falkővei Bog 
dányról. VVallenfeld Károly mh. 80 km. falkővei Bog- 
dányról. Fricz Jakab mh 210 mm. búza, 220 mm. árpa, 
80 mm. rozs és 87 mm. zabbal Dunaföldvárről. Paneso- 
vai társaság csavargőzös 4651 mm. aszalt szilvával Sa- 
baczról.

Kivonat a hivatalos lap november29-ik számából.
Árverések a fővárosban. Reinitz Lcwy 34,810 írtra 

b. ingatl. decz. 27.
Árverések a vidéken. Papov Mita 4350 írtra b. 

ingatl. decz. 17. Csavits Lázár 2195 írtra b. ingatl. decz. 
lö. Szabadhely. Molnár János és Nagy Mihály 3203 írtra 
b. ingatl. decz 30. Veleg Jovicza Vaszilia 2296 írtra b. 
ingatl. decz. 14. Szabadhely. Bolváry János és társai 
7428 írtra b. ingatl. decz. 14. Kalocsa. Müller Péter 3781 
írtra b. ingatl. jan. 3 Gyarmatba. Rafl'ay Lídia 11,750 
írtra b. ingatl. jan. 13 Makó Stebrani István és Zsu­
zsanna 2440 írtra b. ingatl. 2 Losonez. Pál Erzsébet 
3551 írtra b. ingatl. decz. 4. Szerb-Keresztur.

Csőd. Brick Adolf székesfehérvári lakos ellen bej. 
hat idő decz. 10, 11. és 12.

Pályázatok. Segédhivatalszolgai állomás a nvitraí 
kir. trvszéknél jan. 12 Hivatalfőnöki áll. a m. k fémkoko 
és fémbeváltásnál Zalathnán 6 h. Segédszolgai ált. a nagy­
laki jbiróságnál Szeged 6 hét.

Árlejtések a fővárosban. A 7-ik kerületben a házi 
és uteza szemét és söpredék szállítása iránt decz 9. 
Ugyan az iránt a 9-ik kerületben decz. 7

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Hív. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hív fo­
gadás, csütörtök d. u. 1—2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferencz József-tér Nákó-féie házban. Hiv, fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest' tükör-uteza 1. sz, 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-utcza 14. sz, 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Az újonnan megnyitott

Homlókertber
ma nagy zeneestély lesz

üdéhez Pál és fiai
kedvelt zenetársnlata által.

Kezdete fél 8 órakor.

Budapesti szinlapok.
Szombat, november 30-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A HUGONOTTAK.

Opera 4 felvonásban. - Személyek ■
V alois Balázsné B. | Nangis Perotti
Valentine Nagyné B. Marcel Ney
(Irháin Heim Nevers Malecky

Kezdete 7 órakor.

V ÁR-SZ IN H Á Z.
A Fourchambault-család.

Szinmü 6 felv. Személyek :
Fourehambault Szigeti J. Bernardné Paulayné
Fourchambaultné Ss Prielle: Bemard Nagy J.
Bastiboulois Vízvári Letellier Helvey

Kézdcie 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
A CSILLAG.

Operette 3 felvonásban. — Személyek:
Uff király
Szirokko
Erisszon
Aloe
Laula
Tapioká

Sólymos i
Együd
Tihanyi
Osatai
Komáromi
Kavolnai

Laczuli
Rendőrfőnök
Juka
Oazisz
Czinnta
Jegyző

Jenei
Horváth
Szigeti
Keriész
Hargittai
Bcrzai

Kezdete 7 órakor.

Vis;állas és időjárás.
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29 Budapesten 2.77 — apadt esős
29 Pozsonyban - . 1 97 — áradt felhős
28 M.-Szigeten , . 103 — „
29 Szatmárcn - . 1 34 — apadt
29 Tokajban . . 5.69 — „
29 Szolnokon , . . 5 78j — „
29 Szegeden . . . 5 77 — n száraz
28 Aradon . . . - 0 25 n felhős
28 Nagy-Becskereken 0 99 „ tiszta
Íí8 Bezdánnái . . 8.43 — „ száraz
28 Verbászon . . . 179 —
28 Eszéken . . , , 3 80 apadt
28 Barcson .... 2.68 —
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Zimonybac . . . — —
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29 0-Or »vim . . 4 62 " »
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iSiztos nyereményZ
Már deczember l-én utolsó sorozatszámhuzása az

1830, államsorsjegyeknek,
melyek mindegyikének nyereménynyel kell kihúzatnia. 

u=szes nyeremények kilencz millió forint körül. 

Fftnyeremény 315,000 forint!
A legkisebb nyeremény kizárásával

1 Tél ötö«l . 95 Irt 
1 negyed , . 50 ,,
I tized . . . 23 
I huszad 12 ft 50 kr,

Ugyanezen árak mellett 
havi részletekre is.

* Előlegek mindennemű értékpapírokra.
I SCHWÄRZ Testvérek, Budapesten,
Éj Hatvani uto/.a Ferencziefc-bazárja. 
p gsy- Vidéki ezégek képviseltetést nyernek. Tisztességes 

ügynökök felvétetnek.

1 fel ötöd 
1 negyed . . 30 „
1 tized . . 14" ,, . 
1 huszad . . 3 «,

4 egymásután következő

H
iife fúr iämier

jeden Alters, welche sich 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich eonstruirtes 
chirurgisches Instrument

Aertzlich begutachtet -
angenblicklicher Eric» lg 
garantirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, verschickt un- j 
ter Couvert gegen Einsendung von 
30 kr in Briefmarken der Gene- j 
ral-Agent Bujatti, Nürnberg, 
Weinmarkt Nr. 5.

Cs. lt.

■*w
' X ■< 6

^ féi'fi-oit&nyök
a, téli Idényre

egyedül vsak nálam kaphatók. Kiváltképen ajánlom a
téli öltönyöket .... ~
téli Hamiítonokat . . . 
téli kabátokat .... 
városi ümidükat . . 
utazd bandákat ... 
vadász-kabátokat . • 

és feljebb.
Mély tisztelettel GKOSSJlf AN T S, 

I>eák-Ferenez- és béesi-nteza sarkán. 
P'ggP- Vidéki megrendelések pontosan teljesiítetnek

1 pár fekete szárharisnya 1 frt 50 kr.

20 frttdl 
20 fríidl 
18 frttdl 
45 frttdl 
35 frttdl 

8 frttdl

Legfinomabb minőségű

€«- u isi $-r s
vagy

halliólyag óvszer
valamint

különlegességek
nők részére

Picz,
sérvkötö-készitő

BUBAPEST,
Deák-Ferencz-utcsa.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesítetnek

HIRDETÉSBE
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban

himzö-utcza I. sz.

IftSfMkJ

Msei
államsorsjegyeknek.

Legutolsó
h: XJ z A s.

Deczember 1-én a.z utolsó sorozatszám húzása ez

1839-iki
melyek mindegyikének nyereménynyel kell kuzatnia.
1 fél ötöd frt 100.-1 fél ötöd | ^ | frt 60.
1 negyed frt 54.— Inegyed I l •
1 tized frt 23.— 1 tized 1„ S^lfrt 14
1 huszad frt 12 50.1 huszad e > frt

Sí i- -- --------------- _ . , ....
Az összes nyeremények 9 millió forintnál toh-

ll űf fűC7T10k
Főnyeremény 315.000 forint

gey Fenti részjegyek ugyanazon árban négy egyforma 
havi részletben megszerezhetők

Egész és ötöd eredeti sorsjegyek olcsón.

l§64>iki Ígérvények
főnyeremény 200,000 frt!

Húzása már d e c z e m b e r 2-án 4 forint es belyeg.

.A.llamsorsjeg'y-eils:
főnyeremény 80.000 forint

húzása deczember 6-án, ára 2 frt.

NYITRAI és TÁRSA, «SÄ».

Eri- és gycrmcEA-reeSiál*
Őszi-öltözet frt 16, 18, 20, 30 5’és’ nienf
Felöltök frt 9, 10, 12, 15, 24 GVßPfflßk-k^PA cc.íu tvt r 7sv," m
Téli kabátok 16, 18, 20, 24, 80 | Ujvl IIIClV schikoffok frt 6, 7,3, 10, m

és fölfelé 14> 2°. és folfele
ajánl

HAAS ADOLF L.
Budapest, kigyd-ntcza 2 sz.

Vidéki megrendeléseknél gyermekruhákra, csak az eletev ffiegjelolese^keretik^

t <__7 «/ _ t 4 1 V7.ÁS 1
Egy egész 1864-es államsorsjegy ®8n?eremény 200*000 frt i

n » ” )
évenként 3 húzás l
főnyeremény 2 0 OW) frt i

„ » ” ) 
évenként 2 húzás 1
főnyeremény 20.600 frt i 
évenként 2 húzás 1
főnyeremény 20.000 frt J 
évenként 2 húzás l
főnyeremény 20.000 Irt J 
évenként 2 húzás |

házíaríáss szénre,
Folyó évi október l-töl kozelismerésber. részesülő elsőrendű
víjmiisengliielíi“ salon-kőszenünk

50 3$ i 1 ogi’iiin inját = 1 vámmázsa 90 Itrval 
szállirjuk oiomzároit zsákokban, a ]iinczébe rakva. Figész kocsiszállitmányokat 
jntányosabban. ,

GUTMANN TESTVEREK kőszénbányáik
Képviselő: budapesti eladó-ügynöksége

ZWEI« FAJOS Iroda: mérleg-utcza 3. Raktár: osztrák államvaspálya.

Egy fél
Egy egész Magyar sorsjegy 
Egy fél
Egy egész Insbrucki sorsjegy 
Egy egész Salzburgi sorsjegy 

Egy egész Rudolf sorsjegy

Egy egéSZ Krakaili sorsjegy főnyeremény 20.000 Irt
Már az. I-sö részlet lefizetése után'a tulajdonos a legközelebbi húzásnál vete tt- 

szik és az esedékes nyeremény kizárólagos tulajdonát kepezi.

ígérvények
egész sorsjegyekre.

Magyar sorsjegy 1864-es államsorsjegy 
húzás már deczember 15-1! húzás már deczember 1.1!

18 ' á 10 frt

18 A 5 frt

20 QJ á G frt

15 s á 4 frt

13 ' 1 fv 2 frt

12 "5
*

á 2 frt

10 á 2 frt

11 á 2 frt

csak ti frt és bélyeg csak frt 4 t>0 és bélyeg

I 35.000 forint. __ J
* VII m. líiAiillam-jótéítniiysági sorsjegyek 2 frtéri kaphatok 

1™. -gr bank- és váltö-üzletében. Budapest, hat-
UjŐFV • vani-nteza 17. sz. az nj világ-utcza átél-

lenébeiT: valamint a tlök-iizletben Sebestyéntől- 1. sz.
Is

;3.Y‘

Isten után csakis az ön Hoff-féle malátakivonat egész­
ségi sörének köszönhetem éietem megmentését!

Egy meggyógynltnak saját szavai.

meggyógyítva.
Hoff" János. es. k. tanácsos urnák, a legtöbb európai ural­
kodó udvari szállítója, a koronás arany órdemkereszt tu­
lajdonosának, több magas német rendnek iovagja. stb.es. 
kir. ml vari malátakészitmény-gyárának B é e s, tiraben;

lSräiBHersirasse 8.
Borzasztó gyomorbajban szenvedtem: minden ételt és italt rothadt szagu, kávészerü 

állomány alakjában azonnal kihánytam, semmi orvosság sem akart sagíteni, s borzasztó 
gyorssággal bekövetkező elgyőngülésem és lesoványodásom a gyógyulás iránt minden re- 
ménytöFmegfosztott, midőn az ön maláta-kivonatához folyamodtam. Néhány nap alatt je­
lentékeny javulás állott be. Isten után önnek köszönhetem életben maradásomat. Maradtam 
hálával lekötelezettje Voelker, tartományigazgató Neu-lngelowban

Mi ehhez még hozzácsatoljuk, hogy miután már több ezer orvos a Holt János- 
féle maláta-készítményekben rejlő gyógy-erőket elismerte és nyilvánosan bizo­
nyította — valamennyi orvosi jelentés hitelesítve és registrálva van — azok a tábori kór­
házakban is alkalmaztattak. Nyolcz udvari szállítói kinevezés felségek és nagylierczegek 
részéről 1876-ban tüntette ki azokat, s csak legújabban ismerte őket ö felsége az 
osztrák császár és magyar király ismételt kegyelme. A legelső politikai 
nagyságok pártolói. Bismarck herezeg mondja, miszerint a Hoff dános-féle maláta- 
kivonat jóizii és erősítő hatással Mr, Wrangel tábornok kitűnőnek állítja, grófMoItke 
tábornagy jóizii és erősítő gyógy-iíalnak lartja s naponkint issza reggeli gyanánt (Idézet 
a Gartenlanbs'-ból.) Az ének és szavaló-művészek is élnek azzal hurut és rekedtség al­
kalmával, ezek között a világhírű művészeket: Iaieca asszony, Niemann, Wach ti 
és Helmerding urakat említhetjük

Csak valódi Hoff János-féle maláta-készitméuyeket kér­
jünk. melyek a törvényesen bejegyzett védjegygyei (a föltaláló 
arezképével) ellátván, miután az utánzatok nem bírnak gyógy- 
erővel s készitésmódnak sem olyan, mint a Hofl János-féle ké­
szítményeké.
Csalt igazi Hoff-féle maláta-készitmények kérendök HOFF JÁNOS, a

valódi feltalálótól.
-Ä,ra,ls: :

Malá-ta-kivonatu egészségi-sör 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 
frt, 58 pal 30 frt Maláta-csokoládé I. 7» kilo 2 frt 40 kr, */t kilo 1.30, kilo 
70 kr, 11. '/. kilo 1.60, 74 kilo 90 hr, */s 30 kr, 111. ‘/2 kilo I frt, 7« kilo 60 kr, 1, 35 
kr — Mttíáta-czukorkák 1 zacskó 60, 30 és 15 kron — tiyerniek-tápuaa 
Iátaiiszt 1 frt — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegsee 1 frt vagy 60 kr is. — 
Egy kész maláta-fürdő 80 kr — Maláta-szappan 80. 60, 4Ö és 20 kron. 
Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik

Moff János fiókja: Budapest, kalap-itleza fO.

Ingyen!
10 Irt bevásárlás után

Crepp tie Chine selyem női 
nyakkendő
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még nem létezett
50%-al olcsóbb eladás!

gjjgg?* Múlt hó elején egy londoni gyár nagyrésze leégvén, a gyártulajdonos 
hogy Magyarországban e tekintetben legelterjedtebb üzletem van. Nem akarom a 
zonyitott tény, csak annyit vagyok bátor megjegyezni és egyszersmind figyelmeztetni 
áruit szabad kézből adá át nekem eladás végett, mely után bátran dicsekedhctem 

Csak arra kérem a tisztelt vevő közönséget, megrendeléseiket siettetni, 
Magam a n. érd. közözönség kegyébe ajánlva, maradok tisztelettel

Székesfehérvárott, 1878. okt. hó.

A

■ 'v. ..

A prófétához.

eleső eladás
50°|0-al olcsóbb eladás!

nem tarthatá főn gyárát, megmaradt árukészletének eladását leám bizá, tudván, 
kelmék jóságát és olcsóságát túlságosan dicsérni, legjobban megmutatja azt a bebi- 
a t. vevőközönséget, miszerint nevezett gyáros a csőd kikeiülése miatt minden 
Magyarországban ez időben, mint legjutányosabban eladó kereskedő lehetni, 
miután e csudálatos olcsóságok mellett, sokáig nem tarthat az eladás.

III. Eiíllsell Zsigllioantl, a „Próféta--hoz.

MT Ingyen!
20 frt bevásárlás után

j4 fehér vagy színes angol 
abrosz.
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E «zssxsöanara
Első ä r j e ^ 3^ z é k leszállított árakkal.

Ifivathelmék.

3996
3575
5500

ezelőtt 
-.48 
--.55 
— 65 
1.20

3600 r Frőbcl kelme r. . ... . .
„ Rips négyszög csikós és sima 
„ téli Berta-'kelmé 
„ valódi „Péra“-rips minden színben
Mosók elmék leltári kivonata

3677 r. valódi angol Madepolan r. . . — 28
2555 „ valódi Oxfort ...................................- .35
5580 „ Eggenbergar-Cretonok .... —.45
5500 „ valódi amer. Uxfort r........................ —.48
5670 ,, angol Oxfortok .............................—55
6700 „ szegedi festő, gyönyönyörü min­

tákkal ..............................................
Gyolcsok potom áron.

lianavászon.

1500 vég 4/4 80 rőfös morva kanavász 
700 
700 
700 
300 

10000

glanzd. rózsaszín . . • • • 
val. rumburgi kanavász . . .
rózsaszín kanavász . . . ■ 
angol ágy-tepich szövött virággal 
damasc angol dessertszalvéta 
csak...................................................

ezelőtt
6.50 
7 50

1350
15.10
4.50

most
2.85
3.85 
5.75 
6.95

—.12 kr.
Fekete caslimir, terno és lilszterek.

7500

6060
5.200
5000
6000

eg. nehéz ang. zsin.-p. piquet- ezelőtt
parchent.............................................— .45
piquet-parchent............................ —.45
4/4 igen jó angol parchent . . —.55 
4/4 londoni piquet parchent . . —.70 
4/. egész nehéz piquet parchent —.75 
Fekete és színes selymek.

5000 r. valódi nob'esse-selyem fekete r.

—.55 —.24

900 vég 30 rőfös gümsdorfi gyolcs . . 7.50 3.45 1
8>JO . 30 rőfös Karolinenthali v. ezer-

nagyolcs....................... ..... . . 8.50 4 55
750 „ 30 rőfös valódi siléziai gyolcs . 11.50 6.25

Finom gyolcsok.
800 vég 4 4 val. holl. gyolcs .... 13.50 5.80
700 6/. hollandi eyoles . , . . . 15.50 7.50 '

1500 ., 4/4 val. Regenhardt ereas gyolcs 18.50 7.50
1300 ., 5/4 Urban creas ..... 22.50 9.85
440 .. 4/4 valódi amerikai bőrgyolcs . 13.50 6.95
7 0 s/4 valódi amerikai börgyolcs . 15.50 6 95
95 ., legnehez. rumburgi gyolcs . . 88. - 3370

12000 
3500 
8000 
7000 
800q 
5000 
80« 0 
7000

r. fekete lüszter, angol .... —.55 
r londoni fekete és színes lüszter —.75 
„ val. fekete Saxi eaehmir . . . —.65

6/4 valódi fekete terno .... 1 20
„ 7/4 Cloth terno ...... 1-60
„ 7/4 Ferdinand cloth....................... 1-90
n Italia cloth reverendáknak, fényes 2.50 
- cloth alapin fénynyel, reverendára 3.50

5000
4500
4000
5000

3000
3000

1 drh

3/4 noblesse, fekete r . . . . 
nehéz Gros de Neapel r. . . .
Gros Grain, fekete r. . . ■ •

„ „ „ és sima mo­
só-selyem, színes ............................
színes selyem..................................
Gros Grain minden színben . .
Asztalneműéit árjegyzéke.

2.80
4.50 
4 80
7.50

2.80 
4 80 
7 50

1.15 
$ .65 
1 60 
1.95

- .90 
1.50
1.95

Kalmükök és parclientok leltára.;
1400 r. dupla parchent ,............—.45 .21

17000 „ kalmük de Royal ..... —.50 -.®
1400 „ kalmük Narciss.............. --.55 — 3,
50C0 „ „ és esik. bécsi parchent —.30 — .1
6000 „ londoni ruha-parchent .... —.88 —.2'
6000 ,, „ „ lg. finom —.40 —.2
7000 „ igen finom schw. parchent női

ruhákra.................................... —.55 .3
10000 „ 4/4 zsinor-parchent, fehér . . . —.35 .2
8000 „ 9/8 zsinor-parchent. fehér . ■ ■ —-45 .2

<t Lord abr. sz. és feh. , . . . 1.50
°/4 Beakogsfi ab. sz. és feh. ... 250
l0/. Jokey ab. sz. és feh. ... 320
.2,4 • ... 360
valódi damaszt szalvéta .... 
angol szalvéta 3.50
angol damaszt szalvéta . , . . 3.80
fehértetlen damaszt szöv. tör. • 2.60
fehérített „ „ „ • 3.50
angol törülköző.........................................3.50
angol damaszt törülköző . . . 4 20
angol finom damaszt törülköző . 4 60
rumburgi zsebkendő . . . . l-80
valódi rumburgi zsebkendő . 3 50

Kész nri és női fehérnemüek.
Igen olcsó árjegyzéke.

ezelőtt
drb valódi angol oxfort ing . . . 1-70
„ valódi angol oxfort ing. bélelve

fenálló gallérral ...... 2.40
„ valódi ang oxfort ing bél. 2 gal. 3 80
,, finom chiffon ing, fehér .... 175
„ finom Madapolan ing . . . • • 2.50
,, valódi rumburgi chiffon ing . . 3.80

, férfi lábr. sil gyolcsból .|| . • 1 30
„ „ nehéz .......................................1.80

„ „ „ amerikai bőrgy, ... 2 50
„ finom chiffon női ing .... 1-80
,, stichelt női ing........................................ 3.20
,, finom corsette ..... ..................................1-80
„ stichelt corsette........................................3.50
„ alsó szoknya fodorral . . . 3.50
„ ,, ,, ' stichelt fodorral . . 5.45

,, ,. sz. disz fodorral . . 6 50
„ chiffon alsó nadrág stickelve . . 2.80
„ sinor-p. alsó nadrág stickelve . 3.20
„ piquet alsó nadrág . . , . . 3.80

Kendő-raktár árjegyzéke.
drb berlini fejkendő  ........................... —.90
„ r74 berlini fejkendő .................................1-20
„ 8/4 berlini íejkendő ..........................190
„ 7/4 finom berlini kendő . . . 2.50
„ posztó fejkendő ....... 1.20

- ,, 7A posztó kendo , . . _ . . ■ 2.20

most
-.75

1 „ s/4 posztó kendő tricot csíkkal
i „ lll/4 sima, cs. és n. posztó , . .

5000 drb ,0/4 valódi angol plaid . . . 
5000 r. gyapjú szövet téli ruh. ur . .
5000 „ valódi brünni gyapjú szövet . .
6000 „ lastique, s. téli babát . . . .

Végül :
1 elefántcsont garnitúra ....
1 Quipour-rekli kis gyermeknek . . .
1 kautsehuk-karperecz .............................
1 pár gyermek-harisnya.....................
1 ,, nagyobb gyermek-harisnya . .
1 „ hölgy-harisnya , . . . . . .
1 ,, „ egész finom . .
1 „ reggeli topán, strichelt . . . .
T „ török broge-kendó ......................
i „ berlini broge..........................
1 „ selyem broge . . t . . .

1000 pánczél-mider igen jutányosán 
1060 r. színes és fekete bársony . . 

Két és barna nadrág parg. r . .
1 rőf csipke-függöny............................
1 „ igen finom Quipour ....
1 „ amsterdami csipkefüggöny 

1000 tuczat férfigallér minden n/akbó- 
séggel, darabja .............................

1500 vég 30 r. igen jó Chillon
1300 vég 30 r. igen jó Matlepolan-ehiffon

ezelőtt
9.80

11.50

most
5.65
G.65

1200 vég 30 r. igen finom K. chiffon 
1700 vég legfinomabb Dublaer chiffon

ezelőtt
14.50
18.50

most
7.50
8.50

12000 drb kit. jó zsebk. férfi és hölgyek szám. 
7000 drb val. finom gros grain sely. zsebk.

Ingyen!
30 frt bevásárlás után

<> darab f i n o in 
lörülliüző.

Kéretnek a t. megrendelők az utolsó postát rendesen megírni.

ezelőtt most 1
6.50 2.75 I
7 50 3.50 1

22.50 5 75 1
4.50 2.60 j
7 50 3.30 j
7.60 2.95

1.50 -.10 i
1 50 — .10 1
1.20 -.10 i

—.50 —.10
-.65 — .20 j
-.95 30- •

1 20 -.35 1
1.80 — G5 I
csak -.34 j

— 6 !

”
— 8

1 60 —.65
lr>

csak —.22
- .25

L -.65

—.06

szelőt! most
1.50 —.25
2.80 -.40

l®[0-al «leiébb eladása!
Egy angol gyár égésének következménye!

Ingyen!
50 frt bevásárlás után

1 Ítész színes ruha 
fodorral.

..................................................................................................................... ..... I
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei november 29.

Termény • z U gramm.

^ ~ irtó! írtig

Ár
100 kilogramm.
frtdl _ I frBg

Búza

íiszaridéki

I pestvidéki .

2 fb érmegyei

I bácskai .

észak magyarországi T

8.50
9.25
9.60

8.15
8.60 
9.10

8.70
9.05

8.30
8.90
9.45

7.65
8.20

8.20 I 8.35 i
8.85 * 8.95

8.80
9.45

8.30
8.85

8.40
9.15

7.75 
8 30

7.85
8.40

Termény Faj
Minőség

hectoliterenk.

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri 

Repcze . '

Kendermag,

szilárd 70-72
takarmány 60-62
égetnivalő 62—64
sörfőzdéi 64—66

36-40
lanyha bánsági 75

másnemű 73
káposzta ndlkiil
bánsági T

szilárd — ff

• ”

Ár
100 kilogrammonként 

frttdl I írtig

4.20

repcze. 
bánáti .

szilárd

lanyha

Uszi búza 
tavaszra

május— jnnius 
őszi

tavaszra
angnszt.—sept. 
Julius—august.

Szilva lanyha bosn. hord. p. 16.50 á. 17.— zsák. p. 15.50 á. 16.— szerb. p. 13.25 á. 14.25 
Szesz lanyha, régi mddn élesztő, h. n. p. 29.70 áru 30.—. 

ff r 1!j módú es burgonya, p. 27.50, á. 28.—.

Értékpapírok JJtolsd árkelet 

i pénz áru

befizet.
Államadósság

•I:igyar vasúti kölcsön
: Liüri államvasnti záioglev. ....
■hffv. keleti vasút !. kib..............................

„ - II. kib.............................. .* ”
<agy. kcí. vasúti állrtmkütv. ar. . . . ”
VI agy. sorsjegy-kölcsön 100 írt.................................... \

ff _ ff n 50 frt .... * !
871-iki inagy. államk.-kölesön v. strl. f. ez. 5J/0

„ ff v. strl. f. ez. 5% [
1873-iki magy. kir. kincstári utalv. f. ez. 6°/0 
,,74"ikl .... » „ 1. ez. C0/„ . '
lag... aranvjajadék 6°/0 adómentes .... 

ÍUldtehermentesitési kötvények .
' • » 1867. záradékkal

98.50

62.*—
73.50
65.50 
81.75 
81.75

113.25
83.60
78.50
76.50

99.— i

113.75
83.75
79.25
77.50

Értékpapírok
I Utolsó árkelet

pénz I áru

Magy. füldtehermentesitési kötvények temesl 
v v n 1867. záradékkal
» „ „ horvátországi

.ff ff ff erdélyi .
Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 5°/6 . 
^őíődézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Osztrák államadósság papírban 5%

» „ ezüst kamat jan.—jul. 5% .
n e ff » apr.—okt. 5°/0
ff , kisorsolás 1860-ból á 500 frt

1 » „ „ 1860-ból á 100 frt
i » „ „ 1864-ból á 100 frt

ff ff ff 1864-ből á 50 frt
Pest város kölcsöne 1871-ből 6% ....

74.—

81.25
61.25 
62.50
62.50 

113.- 
123.— 
143.- 
143.-
89.50

Értékpapírok

Biztosító társulatok.

8.—

f.lsó magy. bizt. társ. 
Pannónia viszb. társ. . . 
Pesti bizt. intézet . . . 
Unió viszbizt. társ. . . .

Vasutak.
Alföld-fiumei....................
Déli vasút..........................
Éjszakkeleti vasút . . .
Erdélyi vasút....................
Kassa-oderbergi vasút . . 
Osztrák államvasnt . . 
Pécs-barcsi vasút . . . 
Vágvölgvi vasút .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya

Bankok.
Á it. m. municip. hitelb. .

ff „ hitelbank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Kran ko-magy. b. (lesz. a.) 
Ilorvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-tájs. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszeki hitelbank . . .

befiz. 800 frt
ff 300 ff
ff 100 n
ff 300 ff

200
200
200
200
200
200
200
200
500
100
200

200 „ 
200 „
140 » 
200 „ 
200 ff
100 n 
80 „ 

100 ff
140 „ 
60 , 

160 , 
200 ff
500 „ 
100 a
100 ff

Takarékpénztárak.
Országos központi ... „ 100
Pesti első hazai .... e 1000
Pest-budai fővárosi ... e 200
Pesti külvárosi .... , 150
Pakrac-daruvár-kutinjai . , 50
Vas-zalamegyei első . . w 100

Utolsó árkelet

pénz 1 ÍOgztal. j! 

lS77-re.
Értékpapírok

2075.—
500.—
100.50
95.—

60.-
184.50

226.80
130.-
564.-
55.—

2100.-
510.-
101.-
110.-

210.50

92.50
2475.-
368.—
47.—

22.-

Gőzmalmok.
Concordia-malom . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .

Molnárok és sütők 
Pannónia .... 
Viktória ....

befiz. 500 frt 
ír 500 ff 

» 200 „

, ,
» ISO „
n 200 „„ 1000 „
, 300 „

Különféle vállalatok.
Ganz és társ. vasöntöde . ”
Gsckwindt-féle szeszgyár. s
Gyapjúm, és biz. t. első m. n
Keresked. test. épülete „
Könyvnyom. „ Athenaeum6 „

„ Pesti részv. t. s
Kőszén és téglagyár . . „
Rima-murányi vasmű . . —
Salgd-tarjáni kőszénb. . . B

v „ vasöntöde . „
Sclilick-féle vasöntöde . e
Serfőzde első magy. . .
Sertéshizlald..................... e
Sdskuti kőbánya .... s
Spodinm és csontlisztgyár „
Szálloda rész vény társ :i ság n
Tégla és mészégető, újlaki 0
Téglagyár, kőbányai , . . n

Záloglevelek.
Magy. füldhit. int. papir érték .

jj ff * arany v. ezüst
„ jelzálogbank.........................
s ált. földh. részv. társ. . .

Pesti kereskedelmi bank . . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete .

Elsőbbségek.
Dnnagőzh. társ. . . . befiz. 300 frt 5% 

n ff • • • n 300 ff 60/1

105
400
200
200
210
200
500
200
100
100
200
500
200
°u0
200
200
200
200

*/»°/o
5%
5%

51/?%
ti°/o

8*/.e/o
6°/o•°/o6%

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában Kuroly-kaszárnya (rostély-utcza 3. szám.)

1 Utolsó árkelet

1 pénz áru

498.— 500.-
1-290.— 1300.-
262.— 263.—
740.— 750.-
255.— 257.—
372.— 374.—

1465.— 1475.-
460.— 465.—

I
iy n _ 79.-

j 229.— 231—
1 264.— 268—

300.— 305.’-
525.—

37.—

93.—
85.—

63.- 65.—
í 388.— 390.—
! 145-— 150.—

228.— 235—

22Í— 26—
62.- 67—

91
86-Ve 87—

103.— 103.50
81.50 82—

77—
95.— 95.25
95.— 96—
83.—

Értékpapírok

5% be fiz 
5'Vo ff 
5% »

Északkeleti vaspálya.

Magy. galicz. vasp.
1. erdélyi vaspálya 
ff Hitel“ földh. és szüv. 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasat 
Vágvölgyi vasút . .

Budapesti lánczhid 
Budapesti malom . . 
Kőszén és téglagy. köt. 
Lloyd és tőzsdeépiilet

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Török arany lira....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók, árfolyama.
Német bankpiaczok 100 mark. 
Amsterdam 100 hollandi frtért 
Brüssel 100 frankért ....
Paris 100 frankért.....................
Zürich 100 frankért .... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

300
600
200

200
200
200
100
100
100
100

Bécsi tőzsde-távirat nov
Magy. aranyjáradék . 82.20 
Kincst. utalv. I. kib. —.—

Utolsó árkelet

pénz áru

frt

rt

—-

M.
frt
»

ff 90.75 91.-
—

l 70.50 71.50

■ ■ 162.50 163.50

5.56 5.f 8
9.31 - 9.33—
9.31- 9.33—

100— 100.10
57.55 57.1 6

1 .56.75 56.85
4"/c 96.25 96.50

3»/, 46.25 46.3 '
46.10 46.20

1 116.40 116.70
6% I —.—

ff ff II. „
M. keleti vas. elsőbbe. 
M. keleti vas. kötv. . 
Magy. vasnti köles. . 
M. földtm. kb'tv. . . .
Temesi kötv..................
Erdélyi kötv.................
Horvátországi kötv. . 
M. szőlődézs. v. kötv. 
Osztr. papirjár. . . .

113.25 
62.— 
73.50

101.25 
78.25 
74.75 
73.50

80.7 5 
61.-

28.
I Osztr. ez. járad. . 

Osztr. ar. járad. . 
1860-iki sorsj. 
Bankrészvények 
Hitelrészvények 
Magy. hitelrészv.
Ezüst.....................
Arany ....
20 frankos . . . 
Német bir. márka 
London ....

. 62.20 

. 71.80

. 112.50 
, 790.— 

.226.20 
200.50 

. 100.—

. 57.60 

. 116.50

xn. évid
Elöfl/.ei

Vidékre postán val 
nor|

Egy évre . . •
Félévre. • • •
Negyedévre . .
Egy bóra . . •

Egy szám]

Hirdetési dij : 9 
EZeri hirdetése 12 k:

Bélyegdíj mii 
lön 30 kr- 

Nyilttér: Öt h

gatusok

Áiull
Az osztrák! 

saga consistorii 
hassa a occupal 
locutióját a vili) 
ez események 
mögötti helyéi i 
ezekről.

Megszólalt | 
a böjti nagy 
bongta füleit 
hajfürtéivel szál 
tialismus széliül 
hótakarón a tél 
dokok oly erő« 
a kötél, a mef 
előrántottak, n 
ritett paróka; 
hidegen hagyji 
gyökereket.

Andrássy 
sokba akarta íj 
üres hordóbal 
hát az igazságl 
hogyha belesi 
helyett, hogy 
engedjék : széj 
séges,, alkot vár

0 excel len 
gyapjas vitéz 
ma bebizonyít^ 
nyékből oly 
melyek nem a| 
előre haladni 
ötödik kerekül| 
ejtsék rendeltei 
tőimében ud$ 
kodásaival és 
monarchiát a 
események kel 
ban ötödik kel 
hatalmasság ti 

Igazi czi| 
előtl

egyik szikláéi 
gck fölött és I 
kerülni kívánt 
a kiknek argj 
kadnia, mert 
hatatlan.

Azt állita 
nagy, hogy 
pénzviszonyaíi 
rancsolják. a 
minden annej 
Törökország 
rülni, a mi 
zetne, s mégi 
teilen volt, 11 
rí tolt tartóinál 
ságát toljuk \ 
menyek vezc| 
urat önmaga! 
együgyüségrj 
tesz tanubizj 
vetséges, m| 
tűzik.

Három 
di'ássy Gyűlj 
politika be val 
költ cl lenvei 
politikáját i| 
ugyan a koq 
occupatio ? 
volt-e az oej 
dekeinek nni 
madik vajjil 
tett volna-e 
viszonyok k]

Mind o| 
akadályain 
a tánez íigi| 
gcit produl 
ama sima 
neki a kegyf 
nával neliáj 
tok íorduló 
banknak.

Nem v| 
nak az tiki 
U|a, de aziT 
pácziót m| 
mert azon 
t’á is kény j 
Boseo művi 
boszorkány? 
iényvesztésl 
§68 is, meri 
titkai napl'é| 
hinteni ar: 
események 
vértavain 
zsákmányke
hoz: furfar. 
hül lesbe dl 
Va-n is ben! 
koy a patkl 
számadást, f 
előrelátás 
inéi közzé 

A szóé


